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IIdv yviolov @vritumov @épet TV LroypuEnV Tob &Evog

TV CLYYPUPEDV.
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ZHMEIQMA

To nmupodov Pipriov « Acoxkfocic Zuvohov Lehopéval» droteleitat
amd dvo péprn. To mwpdrov pépog meprthappdaver Tdg dokfoelg Kai to
debTEpOV TGS AVOCEIS abTdV.

Al doxnoeilg abtar elvar al nepilapPavopsvar dg dhvtol &ig 1o
Pipriov 1oV Idlowv cuyypapéwv « TYNOAA » — dwa v npdTnyV taEv
Tol Avkeiov —eig 16 émolov avagépovral Kal al muparoprai.

To BipAriov tobrto sivar Eva abdroteric Bifiriov doknoeswmv helv-
uévov, E&rnl Tdv covorov, 1O dmolov Sbvatal va droBfi xpfioipov
xai gig mavra Goyokobusvov pE v Bewpiav @V cuvorov.

B. X. ZABBA'I"'AHE
A. K. KYPIAKOTIOYAOQZ
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~ : A~B
R : aRB

R :aRB

IIINAZ ZIYMBOAQN

A ocvvendyetar (7] Emetar) B.
A looduvapel pe B, filtoi: A=B xai B=A.
‘H id161ng P &ralnbsbetar St xdbe x.

“Yrapyer tovriayiotov Eve x Eyov thv iddtnta P.

To ctotxeiov a avnker eig 10 cOvolov A.

To otoixelov a d&v avikel eig 0 oivolov A.

a xai B eivar ovopata tod altol crotysiov.

a kai B d&v elvar ica. Elvar dragopa.

Kevov civolov.

To olvohov A elvar dmocivolov 10D cuvélov B.
ToO obvorov A elvar yviiclov UTocivorov 1ol cuvoiov B,
Avvapoctvoriov tod E. Zivolov Urosuvolmy tod E.
Toun tdv cuvérav A xai B.

"Evoolg tdv ocovolov A xai B.

Alagopa T@v cuvorov A kai B.

Zyundfpopa tob cvvorlov A @g mpog 10 E.

Kapteociavov yivopevov td@v cuovdiov A xai B.

f elvar pia dreicoévioig tob cuvdiov A eic 16 chivokoyv B.
To clhvorov A eivar icodbvapov npdg 16 civolov B.
Ta ctoyeia a xai B ovvdéovrar dua tiic oyéoeng R.

Ta oroiysia o kai B dév cuvdéovrar d1d 1fic oyéosng R.
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ZIYMBOAA APIOMOZYNOAQN

Tovolov Quoik®v apibudv : { b2 Berisd

Tivolov QUGIK®V Gp1Budv peté Tod undsvéc: {0, 1,2, 3, ... }

Tovohov axepaiov apudv : {0, %1, £2,...}

Tovohov pnt@v dpitBudv {%ﬁ_ | KEAx, AEA, pé )ﬁ’=0}

Zivohiov mpaypaTik@®v apifpdv.

Tivoiov piyadikdv apibudv.

Metald adtdv tdv ovvorov diakpivopev ta £Efjc Dmoovvola :
&ktOg TOU HUndevog: Ay

Eovodov akspaimy OsTx®Y . oo ..t AF

Epvhueeliv, oo oA

[ £xtog to0 undevog: P*

Zivokov pnt@v i Penixtiv . o000 : pt
apvpnedv Lo s B

[ éxtog tob undevog : IT°

Thvoiov npaymtmﬁwi feTix@®V . . . . . . : IITT
dpvnodvis Lol oL
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ETOIXEIQAEIZ OPIZMOI

1. Zovoia icu : (A=B)<=(vx, xEA<=xEB).

2. “Yrooctvorov : (ASB)=(vx, xEA=x&B).

3. Topn 800 cuvérev: ANB = {x | xEA «xai xBJ.
4. "Evaocig 800 cuvorov: AUB=[x | x€A § xEB}.
5. Awgopé 860 cuvohev: A—B=|x | XEA xai x&£B}.

6. Topmifipopa : CA=|{x | x€E xai xEA} (brotiBerar 61 ASE).
£

7. Kopteociavov yLvOouEVOV : A xXB={(a.p) | t€EA xal BEB].

8. Mia dwperfc oxéoic R eig Eva covohov E, elvar:

Avtorabic, £av: yx, xEE: xRx |

xEE
Tuppetpikty, £av: kai vEE = vRx. E
kol x Ry
xEE
s kAl v el
TAvniovppetpikd, av: . Ry =
kai v Rx
xEE
xai vEE
Msetapatnixn, éav: K0l zEE § =oxRz. (M|
xai x Ry
kai v Rz

9. Mia Sipushitic oxéoic R eig éva covolov E, sivar :
1. abtomubng
Tyiowg ioodovapiag, £av siva : 2. GUHUETPIKT
3. petaPatikn
1. abromabig
Tyfog dwatalsome, £av sivar : 2. GVTIGUUPETPIKT
3. peteBonikn
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10. "Eav pia éneikoviolg f: A—>B slvar povoonuavtog (cuvaptnoig)
xol xEA, x'EA, 161
=% =) — flac )
fi, 6mep 10 adTo :
)t ) s

11. "Eav pia anewkévicg f: A—> B elval Guoipovochuaviog xai
XEA, T EATOTE

X £ oo )y fx),
], Omep 10 abto:

f(x)=Hx) = x=x".
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MEPOZXL IPQTON

ALKHBHLIELL
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1-3.

1-4.

1-6.

1-7.

1-8.

1. BAZIKOI OPIZMOI

. Na do8obv napuadeiypatae cuvoiomv.

. "BGTtm A={u,7,5,n}. IHolal &k td@v &Efjc oyécewv elvar ainBeic;

1) a€A. 2) xEA. 3) BEA. 4) YEA. 5) n€A. 6) agA.
7) 5€EA. 8) ocA. 9) yEA. 10) xEA.

"Ecto E={x/xE¢ pe x Gprioc). Molm éx tdv &Efig oyxéoewv
sivar ainbeic :

1) IcE. 2) 2€E. 3) 3cE. 4 -5cE. 5) 25¢E. 6) 11¢E.

7) 8cE. 8) a€E. 9)fcE. 10) 2*cE.

Ta ctowyeia 0,2,5.7, l7— avikouvv eig 1¢ xatoTépO cOVOALA ;
E={ x/x&ll p¢ x*-12x-}+35=0}.
>— | x/xe€ll p& 7x-1=0}.
T={ x/x€l p& x20,2x=0}.

. Ta otowgeia -1, 0, 1 avikovv &ig 10 xatoTépw ocvvorov E;

E—{x/x€Il p& x'*-2x"-1=0},
*Eav (x*-2x-+1)ef 0.1}, va edpebodv ai Suvatai tipai tob x.
‘Opoing, zav (x*+-Def1,2].
Tloia té otoiyzeia £KGoTOL TV KUTOTEPO CLVOAGV ;
n— { X /[xED pé x Srmpétng tob l2].
B— { x/x éxépaiog p¢ | x | <4}.
= { x/x axéparog pé 8<Ix*L25}.
‘Opicuate 1 xatwb chvora dia Kataypu@iic @V GTOI1XEI®Y TOV:
={x/xE® p& x<3}.
B={x/xc® p& x*<18}.
I'={[{x/xe® pt x dpriog }.
A=[x/xE® p& 10<x2< 36},

1-9. TIpocdiopicate ta crotysia éxdoTov TV KATWHL CUVOA®Y :

A={.~;/xen+ ué x*=4},
B={x/xEM pu& 2x-3=5}.
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1. Baoixol dpiopoi—"AoxhAosg

I={x/xe€N p& 3x--1=0}.

A={x /x elvar ypappa tiic Aéceme «chvorovs |,

E={x/x slvat fiuépa tiig EBSopddoc). _
IMapactioate Exactov @V GVveTEP® cLVOAMV ue didypaoupa
tob Venn.

1-10. ‘Opicate 10 xdGtwd. cOvorov E Bdia Kataypa@iic Tdv ortol-
yeiwv Tou :

o B
| 3x—4

Mapucticate 10 E pé Sidypappa 1ot \enn.
1-11. "Opicate Exactov TV KGTtwOL cUVOLGOYV Sud mds yapaxtnpt-
oTikfi¢ (d16tnTOog TAV CoTOLYXEiMVY TOUL :
E={1,23,4,5 6}
B=1{1,2 4,8, 16, 32,64}.
I'=13:10, 17,24, 38,. 1<}
A= | Hapackevry, Kvpiaxn, Tpitn. Asvtépa, Tetaptn, IMép-
ntn, TafBatov 1.
1-12. Mola éx @V KGTOOL oLVOL®V sival merepacuéva ciVora kol
nola dnelpociivora :
A= x /x elvat axépatog mepittodg ).
=128 .. el
r={ x/x elvar ypappa tob ava yeipog Bipiiov }
o R T i
E=| x/x elvat unv tod Etoug |
Z={ x/x eiva vouog tig “EAradog).
H={ x/x &elvar 8poc tiig "EAAGSoc).
O={ x/xE® p& (x+1)2=x>L2x | 1],
1-13. Tléca ctoiysie Excl ExacTov T@V KATOH CLVOLGOV -

2. (2} (2. g} (&, {2}, {2, {2} }}.
Hapacticute Exactov OV avotépe cuvérlev pd Siaypappa
tob Venn.

1-14. Tl6ca octotysic Exel 1O clhvorov :
{1, 2 33}
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1. Baowkol opiopoi—"Acxkioceig i3

1-15.
1-16.

1-23.

1-24.

1-25.

1-26.

Na 808obv mupadsiypata Kev@dv cuvOloV.
IMolov éx t®vV katwhl cuvddiov slval Kevov ;
A={x/x&II p& x*=16 xai x*—5x-}+6=0.
B={x/xcE p& xz=xL

T={x/xeIl p& x-|5=5},

A={x [xe®D pt 9<x<10}.

E={x/xc® p& x npdrog, dptiog kai xz=2].
Z—{x /x pntdg apudc pué 0<x<1}

. Hola éx t@dv xatwbt cvvorov slvar didapopu ;

2, {0}, {Z})

. Ta covora {{l 3, 5}} kai {1, 3. 5} elvin Yoa; nupactioare

EKaoTtoV TOV avetépw cuvoiov pué Siaypoppa tod Venn.

. IMoila &k OV xatwb cuvolov eivarl foa :

A={x/x elvar ypappa tiig AéEewg «duvatain}.
B={x [x elvai ypappa tfig L&€emg «dOvavian).
I'={a, &, 1, v, 7, v}.

- "Ectwoav ta cbvoia A={1,3,5,6,7} xai B={6,7,1,5,3}.

‘H icétng A=—B sivatr dainbng;

. Ta obvora {1,2,3} xai {2,1,2,3} elvar ica ;
. Ta obvora {1,2,3} xai {{1}, {2}, {3}} slvar o0 ;

"H adt) épadtnoic dia ta cvvora {1,2,3} kai {1,2,{3}},

"Eav a=£P xai y == 8, va deixbf 6 ©| iodtng {a, v} = {B, &}
cuvemdyeTal Tag &vo lodtntag a—38 xkai f=vy.

‘Eav ioyun 7 iodng {{x,y},z}:{l,{Z,E&}}, va npocdiopicBoiy
T S e

J

Na& armodeiyxbf 7| xatwb icodvvapia :
az=p={a}=={B}.

Na amoderyzBi 1 icodvvapia :

{{a}. {a.B}}={{7}. {7:8}} = (@=7 xui p=9).

. Na ebpebfy 7 oyxéolg N 6moia cuvdéel 1@ cOvVorw :

E={x/x=® p& x=mnok. 3} xai ®.
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1-28.

1-29.

1-30.

1-31.

1=32.
1-33.

1-34.

1-35.

1-36.

1-37.

1-38.
1-39.

1. Baotkoi opiopoci—Aokhoeg

"Ectwcav 1a clvora :

A={2.4,6} xai B={1,2,34,5.6,7}.
[Moia oyéoig cvvdéer ta ocbvora A kai B: "H il épdioig
81 10 cOvoAa :

I'—{ 9 .0,1.2} xai A—={1,2}.
a) "Ectwcav eig v érinedov E 8o mepipéperar () wai ()
tepvopevar eig te onueia A xai B. Na usietn8i 71 Swaipeoig
tob émnédov E egig Dmocvoia. B) To idiov mpdéBinua, Stav
ai 800 meprpéperar (T) xal (I') 82v Exovv xoiva onusia.
IMoia oyéoig drapyer petaki :
1) tob cuvélov ThY molvydveyv kai ToD cuvoiov TV TeTpa-
mhebpov: 2) tol cuvéhov T@V TETpumAElPOV Kai TOD cLVOAOL
TV mopuiinioypiupev: 3) tob covoiov TV wapariinloypap-
pov xkai o0 cuvohov @OV pduPwv: 4) tob cuvvorov TV pop-
pov kal ol cuvolov TAV TETPAYOVEOV.
Ocewpoluey v clivorov mepiéyov mévie crotyeia. [Toca tmoch-
voho altol Dmdpyovv mepiéyovrta Vo otoiyxeia : [Méca mepié-
Fovia Tpic orolyEla ; mOce Técoapd
"Eote A={x,v,z}. Ni ebpeBolv Sia ta Dmocvvola Tob A.
’Eav ASB. BET «xai a=A, BEB, yeTI, 8EA, =&B, {£T.
ITolar &k tdv kGt oyxéocewmv eivar ainbeic ;
1) ael'. 2) BEA. 3) y&A. 4) 3&B. 5) sEA. 6) (EA.
"Eotw E={a.B,y}. Na ebpedij &av elvar 6pBov va ypapouey :
1) a€E. 2) ac<E. 3) {a}eE. 4) {o}=E. Na dikaioioynfoiv
ai Garaviiosis.
Na ebpeffj av sivar dpBov va ypagopev : 1) a={a}. 2) a={a}.
3) aS{al.
"Eotm 10 cbvohov E={ 2, {4,5}, 4, {4}, 6 }. Elvar 6pBov vi
ypaoouev : 1) {4,5})E. 2) {4,5}cE. 3) {{4,5}} —E. 4) 4=E.
5) 5€E. 6) {2,4}E. 7) {6}<E.
Na anoderx0i} 611, éav ASB xai BT, 16te ACT.
Na anodeixfi 6ti: (AcB xali B&TI') =>AcCT.
Oewpobpev t@ cvvora Ay, A.. ..., Ay . Na amodeiydf omi:
AISEASAS... SA, EA, Gv. xai povov dv: A =A,=...=A,
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2. Mp&feig petxfy ouvdrwv— AoKkfoEeg 15

1-40.

1-41.
1-42.

1-43.

1-44.

1-45.
1-46.

2-1.

Na oxnuuticdij 0 civolov P(A), éav A={a,p}. "Opoing va
oyrnuatnicdij ™ P(B), gav B={g, 0, +}

Tloiov eivatr o cOvolov tdV Lmocuvolov Tob Kevod GLVOAOL;
Na ebpefij 0 cvvorov P(E), éav E = {1,{1,2}}. ‘Ouoiog 10
P(X), dgav =—{a,{a}, &}.

popsv : 1) EEP(E). 2) ESP(E), 3) {E}P(E), 4) {E}=P(E).
TopBolicate tag dxoiovBovs oyéoeig: 1) To ocroryeiov X d&v
avhxer &ig 10 cuvoiov A. 2) To A eivar dmochvoiov Tob B.

3) To a sivar otoigeiov 1ol ovvolov E. 4) To I' 8&v elvar

bDroclOvolov 10D A. 5) O civorov T sivar kevov. 6) To ob-
voiov E elvar yviiciov Umocivoiov 100 T.

Na arodeix0fi 611, éav AS & 101 A—=g9.

Oesmpobuev tag katwbh cuvvenaywyds :

1) (A=SB kai BEIN)={AEl). 2) (AEB)=(BEA).

3) (A=B)= (B£A).

Na &EetacBf] W @inbewe £xdotng tolrov xai va dikuioroyn-
Botv ai amavtnosigc ué v PofRbeiav Sraypappdrov.

2. TIPAZEIZ METAZY ZYNOAQN

Ocewpoliev TG cOVOAQ :

A={1, 2, 3. 4}, B={2. 4, 6, 8} xai T={3, 4, 5, 6}.

Evpete td xatmbt civora :
I ARB. 2y ARQRY. 3y BAE. 4) BB
HAMNBNATL.6) An@GNo).

. Aidovrar ta £Efic ouvora : A={a,B.y}. B={B,y.8}, I'={y,5,5}

kai A={3.6.0}.

1) Eynpaticazs @ ocovora: ANB, BN, ANT.
2) Zynuaticate T4 CUVOAW :
(ANBNL. (ANBN@TNA), (AnNBNAD)NA.

. *Arodsifate 811 :

1) v e=£B tote {a} N{B}=2.
2) &v a—p wote {a} N {B}—{a}—{B}.
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16 2. TNp&geig petcld ouvolwv—"Acknoeig

2-4. Anodeitute 611 Gv BET, t6te ANB=ANT.

2-5. "Anodeitats 671 v TEA xoi 'SB, 61 TS A B.

2-6. "Anodeifate Vv kG106 cuvERaYOYNV :

(ASA xai ASB xai AST) = AS(ANBNT).

2-7. "Ectwoav 10 obvvola A= @ «xoi B=g&. “Anodeifate 611 Gv
ANB=g, tote obdepia éx TV oyxécemv: ASB, BE A, elvmn
ainbnge.

2-8. "Av obdgpia &k tOV oyécewv: ASB xai BE A eivor ainbic,
Enctat AB=&';

2-9. Ozwpobuev ta cOVOAU :
A={1,2,3,4}, B={2,4,6,8} xai I'={3,4.5.6}.
EGpete 10 xGtwbt clivoira :
1) AlFB. 2y AR 3) BT 4 BB 5)(A UBEE
6) AUBUYT).

2-10. Na €bpebij 1 toun xai 7 Evocig @V 800 cuvoiov A kai B
£l tdg KatwbL TEPLNTOOELS :

1) A={u,7,6} xai B={B,e}. 2) A—{e,y.c} xai B={a,y,c}.
3) A={p,7.8} xai B={B,5}. 4) A={a,y} xai B={a.B,y}.

2-11. Eig 10 mnopamiesbpog a-
ypappo 100 Venn ypappo- B
okidcute 1@ £Efic olvola : &

) An@BUD).
2) (ANB)UANT).
3) AUy@BNOD.
4) (AUBNAUTD).

2-12. Osopolpev T cHVOLY :

A={x/xell pt 0LxL3}, B={x/xEI p& —1<x<L2}.
EGpete ta civora: A B xai A | B.

2-13. Avoute 1ag 800 dvicotntacg: 2x*—3x—+1<0 xai 2x—1>0.
‘Ex@pdcute tag AUCEIS TV DO pop@eiv cuovoiwv. Elpete thv
tounyv xai v Evooy tdv o abTdYV CUVOAGV.

2-14. "Av ve®, Bétopev: A, = {x[xE® pg x=mol.v}.
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MNpafeic peralt ocuvdihev—"Aok

2-15.
2-16.
2-17.
2-18.
2-19. "

2-20.

2-23.
2-24.
2-25.

2-26.
2-27.

2-28.

2-29.
2-30.
2-31.

P Ao

Elpete 1 xatwthh civolra:

1 AL DA. 2) AN A. 3 AU A, 4 AR AL
*Anodeifate 6mi: 1) @ UA=A. 2) AN g=¢.
*"Av A=T xoi BET, t6te A|UBeT.

*Anodeifare Sti: AUANB)=ANAUB=A
*Anodeifate v icoduvvapiav: A |JB=A N B<A=B.

Efet@oate v al xatwb cvvemuyoyal elvar ainbeic:
D AUB=AUTI=>B=I. 2) AB=ANI=B=T.

"Anodeifate Ot1L:

) Ay@BnD=@AuBn@yr).

2) An(BUD=ANBUMAND.

‘Ernainfsicate tag Gvotépe icdtntag AapPavovres :

A=—{1.2,3}, B={3,4,5}, I'={1,3,5}.

. @swpotuev ta cvoru: A={1,2,3 4} B={2.4.6.8]} xai '={3,4,5.,6}

Elpete ta xatmbt civodra :

A B 23T-A 3BT HB-A 5 BB

. Efpete 1t obvora X kai Y dv:

1) {1,2,3,5) — {1,3,8,9,10)=X.
2) {1.2.3}U{2.7.8}=X
3) {2.3.4) N{2.5,8)=X.
4) A-B=X xai B-A=Y Evla:

A={x/xEII pt x>0} xai B={x [x&IT p¢ xL0}.
*AnodeiEate 611 A—A=g .
*Anodeifare 6m1: A—(A-g)=g.
*Anodeifate 6T1: A—B£B—A.
*Anodeilate 6t1: A—B=A|JB.
*Anodeitate 6m1 v BE A, té6t1e B— T SA-T.
*Anodeifate 611 Gv BE A, 1618 A—(A-B)=B.
*Anodeitare 61: (A—B)yNB=g.
*Anodeifate Tiv icoduvapiov : A—B=A<AB=g.
*Anodzifate Thv looduvvapiav : (A—B) U B=A<BsA.

. ZABBATAH — A. E. EYPIRECNIOYAOY : AIKHEIEIL IYNOAGN 2
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2-32.

2-33.
2-34.

2-35.

2-36.
2-37.

2-38.

2-39.

2-40.

2-41.

2. lNpa&geic perafd ouviiwv—"AOKNOEC

*Anodeiate 67t ta olvoia: A—B, ANB. B—A slvar avd
d0o0 Zéva petall Tmv.

*Anodeifate 6Ti: A |y B=(A—B) | B.

"Av AST xai BT, arodeifate 611

1) AsT—B<=ANB=g 2) I—BeA<A| B-=TI.
'Anodeifate ToUg kGtwh TOmovg Tod De AMorgan :

1) A(BUT)=(A—B) N (A—T), 2) A—(B N N=(A—B) U (A-T).
’Enainbedboate toug dvotépm tOmovs, Aaufdvovies :
A={1,2,3}, B={3,4,5}, I'={1,3,5}.

’Arodeifare 671 (A—T) U B-DN=(A| B)—T.

*Anodeitate 811 dv AST, BT, Al B=T xai A B=4g,
t01e B=T—A.

Ocwpobuev ta odvora: E={1,2,3,4,5,6.7.8,9}. A={1,2,34},
B={2,4,6.8} kai I'={3.4,5,6}.
Etpete 1a kdtwlt obvolra :
1) CE.-\:.Z{. 2) (;:B. 3) c%(A UB). 4) (T“EI 3) (%(BHI‘).
“Eotw 0 cbvorov E={1,2.3.4,5,6,7,8,9,10.11,12} xai t¢ Omo-
chvoie abtod A=({1.3,5,7,9.11}, B={2.4.6,8}.
@étopsv: A=CA kai B=CB.

E E
Eipete 10 xarobL chvolo :
1) ANB.2) ANB.3)AnB.4)ANB- 5 AUB. 6) AB.
7)AUB.8)AUB. 9 (ANBUANB). 10)(AUANBUB)
"Ectooav, 10 civolov E={1,2,3.4,5,6} kai ta dnochvora abdtod
A={1,2,4}, B={2,4,5,6) xai I'={1,2,4,5}. Exnuaticats 7@ cOVO-
Aa: A=CA, B=CB, I'=Cr.

E E E

*Axolotfwg, elpete Td kit civoAu :
D AUBNAUBNMAUB). 2) (AUBNMAUBNAUB).
3) AUBNA UB)NAUB). 4) (AUBN(AUB)N(AUB).
5 AUBINAURNAUBNAUB).
Aidovral 1@ cvvora: A={1,2,3,4} xai B={1.3,5,7}. *Anod&i-
Eate 611: (ANB)UB=B, (AUB)UB=AUB, AN (AUB)=A.
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"Av axolovBws Ofcwupev: E={1,2,3,4,56,7,8,9}, anodeifate
6tz A [(CEA)U Bl=ANB, AU [(CE:A) NnBl=A UB.
2-42. "Av A= E, anodsiate 6711: C;((;'EA):A
2-43. "Av AcE, BEE kai A(B=g, anodeitare 6t :
1) AU (ng(_?EB. 2) BN (EA il
2-44. "Av ASE «kai BEE, anodsifate 611
D Cé(A n B):((EA) U (CéB‘)- 2) (E(A U B)=((%-'"\) n ((.EB)-

2-45. "Av A=SE xoi BEE, anodeifate 6n: CA—-CB=B-A.
= E
2-46. "Av ASE xoi BEE, anodcifate 61t B_A=CA.
E

2-47. Qeswpoduev td cOVOAQ :
E={a.B,7.8.5L(}, A={a, v,8(} B={r.5,851L}
1) Zxnuaticate ta obvolra : P(A) xai P(B). 2) Elipets 10 ovs
voiov : [P(A)IN[P(B)]. 3) Zxnuaticats ta@ cOvolra : P((_EA)

Kai P(C,;B). 4) Elpete t© chivohov : {P(CEA)]ﬂ[P(CéB)].

2-48. "Ectw E={1,2.3.4,5,6}. 'Etstdoute v ExacTOoV £K TOV KAT®-
TEP® cuLvorov elval pia dtepépioig tod cuvélov E:
D {{1.3.5}, {2.4}. 3.6} 2 {{1.5}, {2}, (3.6}
3 {15} 23, 4, 3.6} 9 {{1.2.3), (4.5.6). o}
2.49. "Ectwouv tad obvola :
A={a B 7.8 50 0
B—{.7, ), B (8} By=(o.n)
={ﬂ & n} De={7,8}, I3={B, & L},
={e. B, &, n} A={rv} A={5(},
—{u, Br.8e T v}
"EZetdoate Gv Ekuctov &K TOV cuvoloV :
91:{st By By} 2, _‘{P Ty, Ty}, D= {4, Ay, Az},
D= {E L D—{B,, B, A}, D,={B,, I'5, T;} elvor drapé-
piotc Tol cuvoiov A.
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2-50.

2-51.

2-52.

2-53.
2-54.

2-55.

2-56.

2. Tlp&&eic perald ouvéhwv—"Aoxioeig

“Ectooav t@ cbvorw: E={e.w, A, a, v, 0, v},
A={x/x elvar ypappe tiic Aéfemg «adidar},
B={x/x eivar ypappa tiic Aé€ewg «dmodn},
I'={x/x eivar ypappa 1fic Lé€ewg «Evn}.
*Anodeitate 611 10 cUvohov D={A B,I',} eivar pia Srapéproig
1ol cuvoiov E.
*Ecteoav 1@ cUvora: E={xX/xc® pi 1Lx103,
B={x/xE® pz 1LxL10 kai x weprrdc),
B={x/xEM p& (x—2) (x*—14x1-40)=0},
r={x/sIl p& (x*—11x-+24) (x*—11x-1-30)=0}.
*Etetacate dv 10 ovvorov D= {A, BTN elvar pia diepépioig
tol cuvélou E.
“Ectocav 1@ ovvora: E={x/xE® p¢ 1<Lx<11}.
A={x|xE® p& 1LxL6 xai X mep1TTog),
B={x/xE® p& x=2-14A, EvBu A axépatog pué 0LA<3},
r={xjxell p2 (x—9). (x’—12x--32)=0}.
*EEetaoate &iv 10 ocvvoiov 2={AB.I'} elvan pia Swapépioig
ToD cuvoiou E.
Elpete 6hug tag duvatag diapepiceic tol cvvorov E={1,2,3}.
Elpete 6hag tac duvatag drapepiceis 100 cuvoiov
E={a,B.7.5}.
@étopev:
A={x/x€® p& x=noki. 3}
A;={x/xE® pé x=nok. 341}
A,—{x/x E® p& x=mok. 3-2}.

*Anodeifate 611 10 obvorov D ={ A, A, Ao} elvar pia Siapé-

p1Lo1C T00 Guvoiov @ OV QuoIKADY EMBudy.

"Ecte 10 obvokov E={1,2,3,4,5}. "Anodeifate 61t &v D={A,B}
sivar pia Tuyoboa Siapépioig ol cuvvokov E, mepiiapfavovca
800 ouvore A xai B, t6te 10 Ev &k 1@V cuvoiev A,B mepis-
xet TV degopav dvo croyeimv Tou.
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3-1.

3-2.

3-3.

3. KAPTEZIANON INNOMENON
AYO ZYNOAQN

“Ectw 10 cuvoiov E={1,2,3,4}. Elpete fia 1d Satetaypéva
gebyn (x, ) pé xEE, yeE xai xJy.

@czopoduev t@ covora A={1,2,3} xai B={1,3,4}. Elpers
Sia Ta Sratstayuéva Ceoyn (X, v) pé x2A, vEB xal x* = v.

*Av 1a dwatetaypéva Ledyn (XL, 1) xail (3, x-v) elvar ioa,
EUPETE TA X Kai v.

. FAv (-2, 2x 1) =(x—1, v-+2), ebpete ta x wai v.

-TAv {(a. B), v}=1{1.(3. 5)} va sdpebodv & a, B, 7.

. "JBcto A ={1,2,3}. Efpete 10 AXA «xai dxoloifmg napa-

CTNCUTE AUTO YPaPIKDS.

. "Ectocav ta cUVoAd :

A = {IIétpoc. 'loavvng, ledpyros }.
B = {Xpiotiva, ‘EXévn }.
Elpete 0 A X B. "AkolotBeg mupacticare 10 A XB ypagixdg.

. Oswpoiuev T cLVOAU

At{x/xed) pE X< —]_-ffl B={x/xc® pt x* £25}.

Ebpste 10 ocOvohov A XB.

.TAv A={a, B, v} xai B={B, 7. 8}, elipete 1d xaro9% civola:

1) AXA, 2) BXB, 3) AXB, 4) (AXA)N(BXxB),
5) (AXA)N(AXB), 6) (BxB)N(AXB).

3-10. a) "Ectocav 1@ ctuvora A ={a,B.v.d8} xai B={1, 2, 3}.

Efpete 1@ AXB xai BXA. Tgpoctioate adta ypo@ikds.
B) ©¢topev: A'={a,vy, 8} xkai B’ ={1, 2}. Elpers 106 A'XB'.
*Enainbfedcate 611 A" XB'cAXB. IMNapacticare 10 A’ XB’
YPUPIKGS.

3-11. Oewpolpey ta civola: E={x/xc® p¢ x<<13}, A={x/xED

pg x<<13 xai x dpriog} xai B={4,56,7,8}). Elpere ta xd=
Tt cOhvola :

1) AXB, 2) AXCB. 3) (CA)X(CB).
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3-12.

3-15.

3-16.

3-17.

3-18.

3-19.

3-22.

3. Kapreowavov yivduevoy 80c cuvéhwv—'Aoxniosig

Oeopobpev td civora E={1,2,3.4,5}, A={1,2.3} xai B={3,4).
Elipete xai @xoiotBos cuykpivate 1a K@tmOL civola :

1) C(AXB). 2) (CA) X (CB). 3) BXxCA. 4) AxCB.
EXE E = E E

- "Av A={a,B}. B={2,3} xai I'={3, 4}, e0pere :

) AXBUT). 2) (AXB)U(AXT). 3) Ax((BAD.
4) (AXB)N(AXT).

. "Av A={a, B}, B={1, 2, 3, 4, 5} xai I'={3, 5, 7, 9}, ebpeze:

D (AXB)NAXT). 2) (AxB)U (AxT).

“Ev clvokov A mepiéyst 3 orotyeiu, Ev dilo civolov B nepié-
xet 4 otoiyeio. IMoca ocroiyeia mepiéyger to cOvorov AXB;
"Av 10 cbvolov A mepiéymy v 1O mAfifog otoiyeia xai o ob-
vokov B p, néoa croiyeia mepiéxst o cuvolov AXB

To civolov AXB nepiéyel 6 croiysia. Iléca crouyeia sivat
duvatdv va mepiéyy Ekactov 1@V cuvdoreov A kai B; *Efetd-
cate mANpwg Shug Tas MEpIRTOGELC.

T6 ctvolov AXB nepiéyer 7 croigeie. Ioca octolzeia eivas
duvatov va mepi€yn Exactov tdV cuvoiev A kai B

"Anodeifate TV KAt CUVERAYOYTV :
ASB

kai FSA } = (AXT) = (BXA).

. "Av A=B, anodsifare 611:

1) AXBEBXB. 2) AXASAXB.

. "Anodeitare 671 :

D AXBUI) = (AXB)U(AXTD).
2) AX(BNT) = (AXB)NAXT).
*Anodeifate 61t :

I) (AUBYXT = (AXT)J (BXD).
2) (ANB)YXI = (AXD) N(BXT).
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4. AIMEAEIZ ZXEXEIX

4-1. "Eote R pia dipehic oxfocigc &x 1ol cuvérov E={2, 3,4, 5} elg
10 octvolov M={3,6,7, 10}, f| 6noia OpileTrar ©g &&fig:
xcE, veM : xRv <= (x dumpel ).

|
1) EGpete 10 ocbvolov R. l
2) Mapacthcate ypapikds v R. ]

4-2. "Ecte R pia diwpeing oyxéoic &k tob A={l,2, 3,4} &ig 10 ‘
B={1. 3. 5}, 6 6moia 6pilstar og EEfig : |

a=A, BeEB: ¢ RP <= (a<f).

1) EUpete t0 ocbvolov R.
2) MMapactioate ypagikds v R.

4-3. "Ecte 10 oivoiov E={a, B, 7, 8} kui Eotw R pic dwueing oxé-
oig eic 0 E, tiic onoiag | ypapiki mapactacis slvar ) kato-
PO :

om

1) "BZetacate, £av kAot 1@V KUTOTEP® cYEcewv elval dAn6Ag:
+vRB, 8Rea, aRy, BRB.

2) Etipete 10 covolov A={x/xeE p& xRp}.

3) Eipets 10 cbvorov B={x/x€E pt 3 Rx}.

4) Eic 16 E o6pilopev piav GAinv oyxéoiv R’ dg &E7g :
xeE. vyl xRy < xKv.

a) elval Oopbodv va ypheouey :

aB'P, PR'B, aRB. SRD:
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24 4, Apekeic oxioeis—'Aokfosis

B) Elipete 16 ocvvorov I'={x/xcE p& xR’y}.
v) Elipete 10 obvorov A={x/xcE p&¢ aR’'x}.
5) Katuokevdoarte td diaypdppata tdv R xai R’
4-4. Eic 10 civorov E={1,2,3,4,5, 6} o6pilopev 800 Siusizic oxé-
oeig R xai R’ og &Efig:
x€E, yeE: xRy o xl 1=y
koi: xR'y = x<Zy.
1) Edpete ta obvora R,R’, RNR’ xai RYUR".
2) Eic ©0 E opilopev pia véav Siueiii oysowv R, dg E&fg:
x€E, yEE: xR;v < (XRy xai x R’yv).
Etlipete ©0 ocovolov R,.
3) Eig t0 E oOpilopev piov tetépmmv Swushf] oxéowv R, dc
&Cfig -
xeE, yEE: x Ryy &> (xRy i x R'v).
Etpete 16 cOvorov R,.
4) ITapactiioate ypugikds tag oyéoceis R, R, R; xai R,.
5) Katookevaoate T4 Staypduuate TtV AveTEpm TECCAPMY
OYECEDV.
4-5. Eig 10 olvorov E={x/xc® p¢ x <9} sicdayousv thv oyiciv
R, &g &&fig :
x€E, veE: xRy o x-}-2=v.
'AxorobBmc eicdyopsv piov @AAnv oyéciy R’ éc E8fig:
xcE, v€E: xR'v =xRyv.
1) Ebpete ta oivora R,R’ kai RNR'.
2) Kataokevdacate t¢ Staypappata tdv R xai R,
3) Hapactioare tis R koi R’ ypaeikds.
4-6. "Ecto 10 ocbvolov E={x/x=¢ pt x<10}. Eig w0 E bpilopsv
tpeig oyéoceig R;, R, xai R g £Efc :
x€E, yeE: xR,y < y=x°
xR,y = v=16—x"°
xRy < (xR;v wal xR,y).
1) Evpete ta odvora Ry, Ry, R, R; N R, xai R, |J R,.
2) Katookevdcate 1a daypappata tdv R,;, R, xai R,
3) Hapacticarte ypapikde tdc R, R, xai R.
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4-7. Eig 10 cOvorov E={1,2, 3,4, 5, 6} OpiCopev d0o dipskeis oxé-
oeigc R xai R’, dg &Efg:
x=E, v€E : xRy < (x}+1=yv kai x<£v)
xRy = (x+1=y fi x<£Ly)
1) Ebpste ta oclvora R,R’, RNR’, RUR".
2) Katackevdoate 1@ draypappata tdv R kai R'.
3) TMupootioate ypuoik®de tag R xoi R'.

4-8. Eig w0 covorov E={1, 2, 3, 4} Opilopev tnv Siueki] oyxéowv
BT Ty 1 3y 29 (3 1) (4, 4}

1) Kataokevaoate 1o diaypoupa tfig R.
2) 'H oxéoig R elvar adtorabic ;

4-9. “Ecta 16 cbvorov E ={a, B, v} xail Eotw R pia dwueing oyé-
oiwc eig 0 E, tijc 6roiug &idston mapumied-
pOS TO SLAypappL.

1) "H R elvar adtorabng ;

2) Eig 10 E Opilopsev piav dAlnv oyéowv R’
g £5Rg

xcE, veE: xR’y < xRy.

‘H R’ glvar adtonabng; xartookevdoate T0O
Suaypappa tiig R

3) Mapocticate tac oyécelg R kai R’ ypoupikds.

4-10. "Ecto 6 covolov E ={1,2, 3}. Ozmpolusv tig drorotboug

oyéceig 3ig 10 E:
K-dury 60,000 &9
R:! T {(11 2); (2» 3): {Is 3)}'
B =31 1) (20N R e aro L wig. Iyt
R, = ExE
1) Motar & abtdv sivar abtorabeic ;
2) Kataockevdoate T6 dtoypdupara tdv obtonaddy povov &x
TV AVOTEPD CGYECEMV.

3) Mopacthocate ypaeik®dg GAug TUC AVOTEPH GYEGELS.
4-11. Eic 1 oOvolov @ tHVv oucikdv apidpdv opilouev tag @xo-
AovBoug oyfcELS :
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4-12.

4-13.

4-14.

4-15.

4-16.

4-17.

4. Awpeleig oyfosic—"AokAagsc

xe®, ved: xRy < (x Swapset v).

xR,y < (x-+v = 10).

xRyv = (x xail v oxenikég mpdTon).
Hotu €€ abt@v elvar abtonmadeic ;
"Ecte Ev obvohov Ez£@. Kolobusev Siaydviov tod Kaptz-
owevol yivopeévov EXE 16 olvolov, Eotm A, 16 6molov opi-
Cetar dg £Efig :

A={(x,x)[x€E}.

‘Eav R elvar pio adtomaBiic Sipsing oxéoig sic o E, noia
cyEoic cuvdiel ta dlo chvora A xai R
Oeowpobpev Ev civoiov E fpwdiacuéivov dia 0o Sipeldv ogé-
ceov R kai R'. “Anodeifate 611, 2av éxaortn v R xai R’
elvar abtomabig, tote EkGotn @Y Sipskhédv oyxécswmv RN R,
RU R’ elvar &rione abromabiic.

"Eoto E= {1, 2, 3,4). Eig 6 E 6pilouev v créotv
R ) B O e ) PR o WO [ e T

1) Znrolvrar 16 Sidypappa xai 1| ypugikn rapactacic tic R.
2) '"H R =lvar ocvpperpixy ;
“Eocte 10 cbvorov E ={1, 2, 3}. Ozwpobuev tag dxololbBouc
oxtomc eig 70 B Ri=§(1, 1), (2: 1) (2,2, 3. 2%, {2 3
R.={(1, 1)}, Rz—={(1, 2)}. R,={(1, 1}. (3.2), (2.3)}. R—EXE
1) Tloia €€ adtdv sival cupperpikei ;
2) Zntobvrar ta Sweypappato xoi al ypegikai nepuctécelg
TOV CUHHETPIK@V pOVoV K TAV AVOTEP® CGYECGEMV.
Eic 16 olvorov ® 1dv guoikdv apifudv oOpilopev tac dxo-
AoUBoug oyéceig :
XED, vED: xR,v < (x Srutpel v).

XR.v = {x+3=6).

xR,y = (2x-+-yv=185).
Mol €€ avt@®v eivar coppstpikal ;
Ocwpotpev v ocbvorov E épwdiacuévov dia dlo dijuchdv oyxé-
cewv R xai R’'. "Anodeifate 671, £av éxdotn t@dv R xai R
gival ouppeTpikn, 16T EKGoTn OV Siusidv oyxécsov R R,
R U R’ elvar ériong cuvppsrpixn.
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4-18.

4-19.

4-20.

4-21.

4-22.

4-23.

4-24.

Eic 10 E={1, 2, 3, 4} 6pilopsv v oyéciv

R={(1,2), 3,4), (2,2), (3,3), (2,D)}
1) Zntolvral 10 Siaypappa xai 1 ypueikn napdoracic tiig R.
2) "H R elvar dvticoppetpikn ;
“Eotw E=1{1, 2, 3}. Oewpolusv tdg dxolotBovs oyéceig &ig
1
B =1, 1) 2.1).(2,2), 3.2, (2 ]} Ry={(L, D).
Ra—f{({1.2)}. R,—{(1, 1), {2,3), (3. 2} R;=EXE.
1) IToiar &€ abtdv eivar GvricvppeTpikai ;
2) Zntobvrar Ta Swypappote kol af ypogikal TUPUCTAGELG
TGV AVIICLHUETPIKDY povov &K TV GVeTéEpe® GYECE®V.
Eic t© otvorov @ t@v ouvoixdv dpibuédv épilopsv 1ac dxo-
rovbiovs oyécelg:

e Qe veah s SRV S (TLv)
IRV o (X< v)
xRy = (2x+y=10)
xR,y < (x Sigipst v).

IMoial ££ avtdv elvar avricuupetpikai ;

EGpete piav cyxéciv R gig Ev ovvoirov E, f énoia va un sivar
CUpUETPIKT] oUte GVTIGUPHETPIKT. ~Ak0A0UBW®S KATacKELVACHTE
0 Saypappa T &v Ao07w oyiéceng R.

Abvatar pia ocyéoig R eic Ev obvolov E va elvar tavtoypd-
VOS GUUUETPIKT] Kol GVIICUHUETPIKT ;

"Ecto E={1, 2, 3,4}. "Opilopev eig 10 E tdg axolovBoug
G7ECEILS ©

Ra={(12), (4 3), (2,2), 2,1, 3, 1)}

Re—§{L 15k 4.9 {1.2), (2,0,(2 1} }
1) "EZetdoate éav éxaotn toltwv elval petaPotikn.
2) Znrobvrar 1t droypappate koi ol ypogikel nopoctdoeig
abTév.
“Ecww 10 obvorov E={1,2, 3}). Gewpobpcv £ic 10 E 105 &-
xolotBovg cyfoelg :
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4-25.

4-26.

4-27.

4-28.

4. Awuskelg oxfoeic— Aoxnosig

Ri={(1. 2, (2, 2)} Ry—={(1.2), (2,3), (1, 3), {2,1), (1,
Ry={(1,2)}. R;={(1,1)}. Rs=EXE.
1) Hoiat € abtdv eivar petaPatikoi ;
2) Zntolvrar td dwypappata xai ai ypagikal mapactaceilg
OV petafatik@y povov &k OV AVOTEP® CYEGEMV.
Eigc 10 cbvorov @ 1@V guoikdv apibudv dpilopev tac dxo-
rovBovg oyicels :
xe®, ye?: xRy < (x<vy)

xRy = (x &wapel v)

xRy = (x+2v=35).
[Toton ££ abtédv elvar petaPotixai ;
Oewpoluev Ev civorov E pwdiacpuivov did dbo dipeidv oxé-
cewv R xal R’. "Anobdeiate 6711, &av &xdotn v R xai R’
elvar petaPatiki, 16te a) N Siperng oxécic RN R’ sivar &xi-
one petaPatikiy” B) 1 SwuerNg oxécis R R’ Sév Emerar Om
elvar émiong uerafatikng.

"Ecte &v chvorov E={1, 2, 3, 4}. Ozwpoluev tag axoiol-
Boug cyfoelg eig 10 E:
Ry={{L, 1,41, B} R=F(1, 1) 2. 3, 15, 1)}
Ba=§(1,3), 2,9} R,=§{1,1%12,2), (3,3} B—EXE
1) "E&etacate £av Ekdotn @V dvotipo cyécemv sivol : o) ab-
tonafng, B) ocvppeTpiky. y) dviicuppsTpikn, d) ustafatikih.
2) Karaokevdoate td Siaypappate 1@V AVOTEP® TEVTIE CYECEMV.
Eig 10 obvolov Ax ={0, £=1. + 2.},
opilouev plav oyéowv R dg &Efc:

aEA: BEA. : eRB <= a*tu=p* +B.
‘E€etdoate 2av 1 R elvan adromafnic, ocvpustpixfn, avricuu-
HETPIKT, HETABUTIKT.

. "Ecto Ev obvolov E£ @'. Eig 10 olvolov P(E) 6piloucv piav

Siperfy oxéowv R dg EEfc :
AcEP(E), BEP(E): ARB = (A1 B=g&).
‘EEetdcare tac ididtntac tijc oyxécswc A.
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4. Dipskeic oxEoElc— "AOXNCELG 29

4-30.

4-31.

4-32.

4-33.

4-34.

"Ecto E 16 civoiov tdv xatoikov pdc moiews. ‘Opilopev
Tac axolovBovg oyfcelg eig 10 E:
a=E. BEE: e Rp = (v elvar ader@og tob B),
aR.B = (a eivor ratip tob B).
aR;p = (a elvar viog tob B).
o R;f = (a slvar andéyovog tob B).
‘Eetdcate tag iddTnTag EKGACTNG TV AveOTEp® GYECEGV.
“Erni évog émnédov E Oswpobuev piav otabepav meprpépeiav
{v). Meta&b tob cuvoiov tdv onueiov tod Emnédov E 6pilo-
pev piav dipedf] oxéowv R dg éEfig:
AcE, BeE:
L Té‘ A :S{\'m‘%cccnspu.cév Umu»:fov TG (7))
kai 10 B &Ewmtepikdv onpeiov tfig (7).
‘EEetdoate tag idiotntag tiis oxéocems R.
Kaiobpev E 10 civolov tdv mepigepeidv £vog émmédov. Eig
10 E 6pilopev tac axolovBouvg oyéoeig:
xcE, veE: xR,;v < (x tépvel miv y).
xR, <= (x elvar 0pBaydviog Tiig v).
xR,v <= (x goantetar tfig v).
xR,v < (x &elvar dpdxevipog tfig v)
‘EZetacate tag idi0tnrog EkGotng 1®V GvoTépm GYECEMV.
KaXotpev E 10 civolov tdv kiklov évog dmnédov. Eig 10 E
Gpilopev tag axolovBovg oyfocEig:
xcE, vEEB: xR,y = x1y #* &.
XRey = XMy = .
xRyv <= (x glvar dpdxevipog 1fig v)-
TToiar ai idr1otnTeg Ekdotng TV AvoTépe CYECELV ;
Oswpoluev Ev cUvolov E Eopodiaopévov Sia g Sipeiobg
cyécemg R. "Amodeifate 6ti:
1) ’Eav /| R eivar ebromabng, t6te xaif) R~ (§ 4.8, doxnoig
6) sivar adromubinc.
2) "Eav 1§ R slvatr ovppetpixn, 161 xai § R-! elvar ooppe-
TPIKT.
3) "Eav f R sivar avriovppetpicn, 161€ koi 1 R—! elvar avi-
CUHHETPIKT,
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4-35.

4-36.

4-37.

4-38.

4-39.

4-40.

4-41.

4. Awpeieis oxfoeic— AoKfoag

4) (R-1)~'=R.
"Anodeiate 6Tt pie oxicic R eig v cbvorov E sival cuppes
HETPIKT &GV, xal pwévov &av : R=R—1.

"Anodeilate 6Tt pia oyéols R eig Ev clvorov E sivai avricup-
HeTpLKT] &dv, kai povov &dv, RN R~! = A, EvBa A slvar /| dwg=
yoviog tob EXE (doknoig 4—12-

Eic 0 civolov A, 1t@v daxepaiov apbudv sicayousv piav
oyxéotv R dg éEfic :

¢Sy, BEA : ¢RB = (e—pP Sraipeitar dwa 2).
‘Arodeifote 811 f§ R elvar oyéoig icoduvapiac. IMotar ai khd-
ceig looduvapicg ;
Eic 10 cUvorov A, 1év axepaiov apiBudv sicayopsv piav
oxéowv R dc éEfig:

oEA., BEA. : aRP = (o—P Srupsitar da 5).
'AnodelCare 611 1 R slvar oyéoic icoduvaniog. Hoiar ai xid-
o€l icodvvapiag kal woiov 1O clUvolov mMAikov;
"Ecto @ 10 ocbvolov 1tdv ovcikdv apifpdv. Oswpolusy 0
cbvoioy ®XP=@*. Eig 10 clOvorov P? cicayousv piav crioiv
R &g &7 -

(a.B)e®, (' p)ed®*: (a.B)R(u'.B') = apf'=Pa’.
’Anodeifate 811 | R eivon oyéocic icodvvapias. Adcats crol-
x&la tfig xAdoewg TOoD otoiyeiov (1, 2).

Bcwpoduev 10 civorov = |J {O}. Eig t0 oclvoiov
Oy XDy==D,* opilopev piav oyxéoiv R @g &Efig: Avo ctoiysia
(a.B)E®, xai (o ,p)ED,® cuvvdéoviar Sia tfigc oyxéosns R,
6tav a+B'=p-+a’. "Anodeifate 611 1 R sgig td @ ® eival oxé-
c1g icodvvapios. Adoate oroigeia Tic KAGoe®S TOD GTOLXEion
(2, 1).
Ocwpodpev piav ebBeiav A xai v ctabepov onpueiov Q &x’ ab-
thg. KaloOuev Z td obvorov tdv onueiov Tigc A mifv tob
onueiov Q: E=A-— {OQ}.
Eig 10 £ opilouev piav oyéciv R og &Xfig:

AcZ, BEZ:ARB < (AB{Q} = &).
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4, Muskels oxéosic— "Aoxfoelg 31

4-42,

4-43.

4-45,

"Arodeilate 61t | R elvar oyéois icoduvapiug. Moiat ai xAd-
celg icodvvapicg ;

"Ectwocav, £v &mimedov E kai pia otafepd edbsia adrod A.
Oswpoliusv 10 civorov L v onueiov to0 Emmédov E ANV
T@v onueiov tfig eblsiag A : T-=E—A. Eic t0 T 6pilopev
utav oyxéowv R @5 &&djg:

Ac>, BEZ: ARB < (ABNA=g).

"Anodcifate 67t | R sival oyéaig icoduvaniac. [Moiur ai kid-
celg igcoduvapiag ;

Avo edbeiar A; xai A, évog émnédov E ocvuvdéovior S1a Tiig
oyéoens R, Zav A|NA,=0 1 dav A=A, "Anobdeitare 61t §
R elval oyécigc icoduvapivg. IMoiot ai xidoeig icoduvapiog ;

. "Ectw sig Ev éminedov E pic orabspa e00cia (3). Avo anpeio

AEE xai BEE ocvvdéoviar d1a tfig oyéoswmg R, &av i &dsia
AB elvar mapaiinios mpog v (8). “H oyxéoic R psteld tov
onueiov tob E elvar oyéoig icodvvepiog: ITTotmt al khéosic
iocodvvapiac ;
Kalolpev T 16 cOvolov t@v onupeiwv &vog émnédov E mAtv
&vog otabepot onusiov avtod O :
Z=E —{OL.

Eig 70 T dpilopev piav oxéciv R ég £€Efig :

AcZ, BEZ : ARB < (O, A, B cvyypuumkd).
‘H oyxéocigc R sivar oyrécic icodvvapioc: Tofar of KAGoELg
icodvvapiag ;

- Mia dipeing oyéowg R, eig Eva civorov E, xakeitar kukAikd,

Stav : (aRP xai BRy) = yRo.
"Arodeifate 671 pla oyicig abtonaldng xai xukhikn elvar oyé-
oig iooduvanioc. To dvrictpogov elval aAndsg :

. "Ecto 16 obvodov E={2,3,4,5,6,7,8,9, 12}, Bic 16 B

Opilopev piav Sipedfi oxéorv, cvuBorilopévny di1a Tod [, @g
&Efic : a€E, BEE: a¢/B < (a daipel 10 B).

"Arodeifats 8t 1) &v Aéy® oyéoiz sivar oyéolc pepixfis dia-
tafewg Eni 1o E. Kartaokevdoate 0 didypappa tfig oxfcemg
abTiic.
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32 5. "Amewkovioeic— Aoknoelg

4-48. Eic 10 obvoiov @ 1tdv Quoik®v apibudv Opilopev piav oyé-
ow R dg éfig: ae®, pED: aRP = (a=mnokh. P).
*Anodeitate 611 1| R civar oyéowg dwataEewe. "H R elvar oxé-
ocig pepikiic fi 6hikfic Srataleng ;

4-49. Kalotpev E 16 cOvolov tdv 8évipmv £vog ddacouc. Eig 0
E 6pifopev piav oyxéowv R dg EE7ic :

xEE, vEE: xRy < (x keltar dvtikdg 100 v).
‘H R eglvan oyxéoig dataiemg ; pepixfic 7| oAwkfic ; (Oswpiicate
611 Exactov 8évipov xeital dutikdg Tob Eaviod Tov).

4-50. "Eoct® E 106 clOvolov tdv Piprieov pag Bifrrobnxne. Eigc 10

E 6pilopev piav oxéowv R dg £Efig:

xEE, vEE: xRy < (x xeitar 8skra tod y).
‘H oyéoic R elval oyéoic dwatdfewms : pepikiic 1) OAKTG
(Beoproats 611 Exactov Pifiiov keitur de€1d 10U Eavtol Tou).

5 AIMNEIKONIZEIZ

5.1. @ewpodpev ti cuvora A = {a,B.v} xei B={1.2}. Kotuckeua-
cate T Sraypappate Glov OV Suvetdv povooTpGvioy GnEl-
xovicewv ToU A &ig 10 B.

5-2. ‘O timog:

} Ix
53 Sl
8&v 6piler piav povoonpavrov amneixéviorwv tob I eig 0 IL
Aati; ‘Opicate 10 ebphtepov civorov B, oftwg dote & avo-
tépw tomog va 6piln plav povochpavrov anewxéviolv tob B
glg o Il.
5-3. "O tomog :
x9

T xt2

opiler piov povootjpavrov @newkéviowv tob ITT eig o IIF.
Atati ; ‘O idiog TOmog d&v Opiler piav povocTHpaviov ancikds
viowy o0 A, (obvohov éxepaimv aptBudv) eig 1o IT. Aweti;

gy —
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5. "Aneikovioeic— "AOKACEIC 33

5-4. "Ecto 10 olUvolov P t@v pntdv apibpdv. Oewpolipev tag ane-
xovicetg, fy, f,, 3.0, ToU P gig 16 P, ai omoiar dpiloviar dg
EEfic :

f; : xeP > f;(x) = (3x—7) € P.
fa : XEP > f3(x) = (5x+2) € P.
fg: XEP —» f,(x) = (3x-}3) € P.
fy, - XEP > f,(x) = (3x1-2) € P.

1) Moia eivar &1 éxdotnv anewkoviowy 1 eikov 1ol 0,08 ; 6-
5
poims, tod — _'s

2) “Yrapyouv otoryeia ta Omoia Exovv eikdéva 10

C.'J|l:.

3

.

3) "Yrmapyovv ctoiyeia ta omoia Exovv thv idlav eikdéva Onod
@v [, xai [ ; t@v f; kai fy; ©@v §, xai f,;
5-5. Oswpoluev TNV ATEIKOVIOLY :
f: xell - f(x) = (x*—1)EI1.
Eav A={—3,—2,—1,0,1} xai B={—1,0,1,2,4)}, ebpete 1d
katwir chvoia :
f( A), f(B), f(A NB), AU B), f(A) U T (B), f(A)NI(B).
5-6. Aidstar 7| GREIKOVICLGS :
f: xel— f(x) = (x*—3 | x | +-2)<lL
“"Av A={—3,—2,—1,0, 1} xai B={-1,0,1, 2, 4}, amnodei-
Eate 611 :
) AU BY=f(AYU I(B). 2) i(ANB) =f(A)NIB).
5-7. "Ecto pia povocohpoviog GmeElkovicls :
f: E>A.
Eav ASE xai BEE 1) "Anodeifate 814 nopudaiypdtov iV
Katwbi cuveEmeYOYNV :
ASB = i(A) =1{(B).
2) "Anodeiote, &riong 1d mapadsiypdtov, 611, gav [(A)=1(B),
w6te Biv Emetar dvaykaing ASB.

5-8. 'EEetdcate Gv £xdotn €k OV kKAtmb énekovicewy fy, f,, f; xai
fy elval GpoipovooHpOVTOS :

B. X. TABPATAE — A. K. KYPIAKONIOYAOY : AIKHILIZ EYNOAGN 3
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34 5. "Anewxovioeig— "Aoxrjosg

1) Awa tis I; eig Ekuctov dvBpomov €ri thg yiig GvricTolyol-
eV TRV NAwkiav tou.
2) Awa tijc {, eic éxdotnv yxdpov tolU KOGUOU AVILGTOlLXOUUEY
70V GplBpov Tdv KaToik®v TNg.
3) Awa 1fig fy elg Exactov Bifriov mdg PiBrioBnkng dvricTol-
yobuev tov apifuov tdv celidov Tou.
4) Awa tijc [, eic Exactov vouov tijc "EAladog dvricToiyODHEY
TNV TPOTELOVGAV TOU.

5-9. ’Anodeifure 61t | anekOVIOLS :

[: xd —» fix) = (2x)eD

elval Gueipovoonuaviog &v.

5-10. "Arnodeifate St ) AnekdvVioLg -

- -+ 2 BEie -
f: xell™ > { (x) = = =11
elval GuQLHOVOGTIHUVTOS £V.
5-11. ’Arodeifate 8Tt | GnekOVIOLS :
f: x&IT - f(x) = s - it s =11

slval GpoOluoOvVoCoHUaVTOS.

5-12. "Eoctw 10 cuvohov E = {a, B, v, 8}. "Opilouev uiov ameikoviow
f:E—>E, ag &&fjg:
fra> )=y

B—>1f(B) =B
y—>f(y)=29
6 —> [:3) = 4.

1) Kortaokevdoate 10 Sidypappa tig f.
2) Hoiov 10 mediov Tipdv tiig I ;

3) Hoiov 10 &idog tijg I:

4) “H f elvar £ig petooynpoticpds tod E;

§-13. Gewpoiipev 10 cvvorov E={a, B, v, 8, e}. “Opilouev piav dnet-
xoviowv [ tod E el tov Eavtdv tov, dg EETiC :
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w
W

fra—>i{a)—1y
B—>1f(B)=235
¥ > fy) = B

e—> f(g) = =.
1) Tlotov elvar 10 mediov Opiocpol xai molov o nediov TGV
abThs ;
2) Katackevaoate 10 didypappa tiig f.
3) Hotov elvar 1o &ldog tfic f:
5-14. Efetdoate 10 eldog Tijg ameikovicewg
f:xem > fx) =Xl em
ElGpete 10 cOvoiov f (IT7).
5-15. ITotov 10 eldog Tijg ameikovicewg
f:xe® > f(x) =x°c9;

5-16. "Ectw 10 cbvoiov E={l, 2, 3, 4, 5}. ‘Opilouev piav darneikovi-
owv I : E—> E 81a tol nmupaniedpug dia-
Ypappatog.

1) IMofov 10 mediov tiudv g f:
2) "H { elval eig petaoynuatiopnog tob E;

5-17. "JEcto &v cOvoiov EzZ= @ . Ocsowpolusv
1 civoirov P(E) xai &pilopev thv &Efig
AMELKOVIOLV :

f: AEP(E) > f(A)=CAEcP(E).
E

*Anodeifate 61t )y | elvat eic perooynuatiopdg tod ovvéhov P(E).

5-18. "Eav A xai B slvai d0o p7 keva cOvola, arodeifute 811 td
covoia AXB kai BXA slvai loodbvapa.

5-19. *Anodeifate 61 10 clhvolov TV Gkepaiov Betikdv aplbudv
elvar icodbvapov mpdg t6 cbvolov TAV Gkepoimv APVNTIKAV.

5-20, 'Anodzifatre 811 10 cOvolov A, t@v dxepaiov apBpdv elvar
icodbvapov pé 10 ocLvoiov @ TV QuUOIKGV AplBudv.
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5-21

5-22.

5-23.

6. Zuvaptfosic— ACKNOElC

"Ectwoav 1@ olvoha E={—3,—2 —1, 0, 1, 2, 3} xai
D=0 | {0}. Oewpobpev piav povoonpavtov ancikovioly § tob
E gic 10 @,, d¢g £ETig :

f:xEE-> i) =213 Xcq,
Eic 10 E 6pilopev piav diuehi] oxéowv R, dg £E7iG -

xEEx ER xiRwl o>ailn e Sty
1) Elpere 10 ocivolov R.
2) Katuokevaoate 10 Sidypappe tiig R.
3) "Amnodeifute 61t N R elvar oyfoig icoduvapiac.
4) Elpete 145 kAGoel; icoduvapiog kxai GxkoiotBwg 16 olivo-
rov — mniixov EJR.
"Ectw pic HOVOCTHUVIOS GREIKOVIGLS :

f:x€E — [(x)EB.
Eic 0 E opilopev piav dipedf] oxéowv R, dg &Efig:
xEE, x'eE: xRx = Kx) — HxY).

’Anodeitate 61t 1] R eig 10 E elvan oytoig looduvapiac.
"Eoto E={x|/xEA & | x| £5}, vBa A« 1O ocLVorov THV
akepaiov. ‘Opilopev piav areikéviciv I, dg &Efig :

f: x€E —» {(x) = (x*—x)EA.
Tlotur eivar ai xhdoelg icodvvapias, ai dmoial Gpilovrar &ig
70 E Ono tijg [; (Phéme xal mpomyovpévnv doknoiv).

6. ZYNAPTHZEIZ

6-1. IToio éx t@v katwd dwoypuppatwv bpilovv piav cuovapTnoty ;

=t 55

6-2. Aidovtut t¢ cbvora A={a,B} xai B={1,2,3}. [Téca1 dragpo-

penixai ovvapinoelg dadgpyovv 100 A gig 0 B ;
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6-3. Aidetar 1| ovvdptnoic {: IT— I1. Gpicuévn Omd ol thmov :

Fee)— {

1 &v x pnrtéc.
—1 dv x dppnros.
Etpere :
D f{5) 2 -5} 3 1. B H(—y5). 9 .
6) i(—1). 7) 1(2®). 8) 1(—3—%). 9) f(¥yz-+-v¥3). 10) f(1—¥5).
6-4. "Ecte 1| cvviptnoig {: TI->T1, dpiocuévn dnd tob toOmoUL :
3x—1 av X >3
i(x) ={ ke - S xR
2x-1-3 Gv x<—2
Efpete ¢ I)E(2). 2) #{4). 3) I(=1). 4) £(—4).
6-5. Aidetar 1| cvvaptnoig {: II>TII, d@picuévny Onod Tol THTOUL :
e v x >9.
f(x)= i xX*— | x| v —9£x-9.
x—4 v x<—9.
EbGpete : 1) £(3). 2) ,(—10). 3) {(12). 4) f(f(5)).
6-6. Aidetar 1] cuvépinoic:
f: xell »> f(x) = (x*—=3x+2)I1.
Edpete: 1) f(—3). 2) f(a?). 3) f(x?). 4) f(x-13).
5) 12x-3). 6) Ki(x)). T) fi(=1-1)).
6-7. "Eoto 10 cbvokov E={1,2,3,4}. Ocwpolucv TV cuvaprnoty :
f: x€E > (x) = (x}-3)ell.
1) EGpete 0 {(E).
2) Znrobvtar, ©| ypaoixh mapdctacic Kol 1o dudypapua tig f.
6-8. "Eotw 10 ohvorov E={0,1,2,3}. Gzwpoluev tHv cuvdptnotv :
f: x€E > f(x) = (x> }x—1) €Il
1) Ebpete 1o f(E).
2) Znrobvrat, §| Ypagikn ropdctacis Kui o didypapua tijg f.
6-9. "Eav acIl, kalobpev dxépaiov uépog 1ol @, xai TUPLGTAHEV
tobro pé [a], TOv peyaditepov dxépatov, 6 dmoiog div omEp-
Baivel tov a.

1) Ebpete 1a : [—-;—] [vz1. =31 (5], [¥7) [ 23]_
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6-10.

6-11.

6-12.

6-13.

6-14.

6-15.

5. Zuvaptroeic— AoKfoelc

2) @zwpodpev 10 chvorov E={x|/xEIl p& —2Lx<L3) xai dpi-
Zopev piav cvvaptnow f dg &ERg:
f:x€E » f(x) = [x]cI.
ElUpete 0 {(E).
Ocwpovpey v cuvipmowv f: E = E, EvBe E={l, 2, 3, 4, 5}
opiopgvnv og £Efg :
f: Gvx2 5> f(x)=3
v x >2 - f(x) =4
v x=2 - {{x) =1
1) Edpete 10 {(E).
2) Zntobvral, o Staypappa kai M Ype@ikn mapactacig tig I
3) IMotov 10 eldog Tiig I ;
Elpete 10 gbpitepov Dmocvvokov tol IT émi toD 6moicv O Ti-
mog f(x)=x* 6pilel piav APELHOVOTHHUVTOV CUVAPTNOCLV.
"Ectwcav td clvoia :
A=[], 1]={x/x€Il pg —1<LxL1}, B=[1, 3], I'==[—3, —1].
Oewpoiipey tag KGtwdl cuvapIcELL.
f; : xEA —» [j(x) = x*E11.
fo: YEB - fi(y) = y*EIL
L zel 5 I{m — 7°clk
IMoiol &5 abtdv 1V cuvapticemy slval GUELHOVOGTHHAVTOL ;

"Eotw E={0, 1}. 'Anodsifate 61t ai 6o cvvapriioeLs.
f: x€E - (x) = (x--DHeEIT
@: xEE = o(x) = Bx*—2x--1)&Il
elvar loar.
“Eocteo E={0, 1}. Al 8o cvvaptioceig:
f: xEE - f(x) = x*€Il
@: XEE —» o(x) = x*€Il
elvan oot ;
"Ectocav ta katwbr ocbvola :
A—f1, 23, 4} B—{a, B, v, 6} xoi T—la.B. ¥ 0. ek
Ocopodpev tag dbo cvvaptioeg f: A - Bxai @: A>T, dal
omolar O6pilovrar Mg EETiG :
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39
f: 1 > (1) =a e: 1 > ofl) =a
2> H82) =17 2> 02)=17v
3> i3)=2p8 3>003) =8
4 » f(4) =8B 4 > o4) =B

1) ZntoUvron, ta Swaypaupare xai of ypugikel nopactdoeg
@V | kol @.
2) Al cuvvaptriceig f kol ¢ slvar Tout :

6-16. "Ectowcav ai cvvaprioeig f, ¢ kai h al 6moiur dpifovrar dmd

TV xKatembt TOTeOv dvriotoliyms:
L) — x> =l
plix) — X [0 x<"1
hixy — %2 ekl

INoiar £ abtév OV CLVAPTTCEMV Elval (OUL:

6-17. "Opicare

twbh 8o cuvepTRoels :

f: XxEE > {(x) = 2x*9x'—5x)€Ell
@: XEE - o(x) = (x*-Hx*—1Ix)ell
va eivar {oar.

106 ebpotepov ohvolov E = TI olitwg dote ol xé-

6-18. "Ecte® E={0,1,2,3}. "Efetdoute £av 1| cuvapInoig :
f: xEE—>(x) = (x*—6x°}11x2—6x--3)ell
eivar otabepa.
6-19. "Ectw E={0,1}. "Anodcifute 61 ai 600 CUVEPTNGELS
f:xcE > {(x) = 2€1L
9 : xEE = o(x) = (x*—x+2)cIl
elvar ioar. Ti ovpnepaivere £ abtol Sud TV cuvapInow @;
6-20.

Eiver Suvatov pio otaebepa ovvapinoilg va elval duoipovooti-
HavTog ;
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6-21.

6-22.

6-23

6-24.

6. ZuvapmIaig— AoKnNgsIg

"Ectwoav ai cuvapticeis f: A > B kai ¢ : B > T ai omoim

opifovrar Umd @V Kt draypappdtov :

1) “Opicate v cuvvdpmoiv: (ef): A > T.
2) Kotackevdcate 10 didypappe Kal tTHY Ypa@ixnyv nopicto-
cwv tig (of).
3) EUpete ta media tipdv tov I, o xai (of).
Aidovrar ai cvvaptioslg
f: xell > I{x) = (x>-2 | x | )EIL
p: x€Il - o(x) = (x*—+1)ET1.
EGpete:
1) fob)3). 2) (fo—2). 3) (fe)(5).
Aidovtal al cuvopTINoELS :
[:xel » f(x) = (2x—3)eIl.
@ : xEI - o(x) = (x>-1-35)I1.

ElUpete :
1) (eh(2). 2) (foX(2). 3) (foXau—1). 4) (ph)(x).
5) (fe)x). 6) (fo)(x—+1). 7) (p@)x). 8) (fN(x).

"Ectm 10 civoiov A={l, 2, 3, 4, 5}. Gzwpoiipsv tac dvo cuvap-
moes [: A—>A xai @: A>A. al 6moiar opilovrar dg £EfS:

f: I > K1)y=3 o: 1> ofl) =4
2> 12)=5 2 > @2) =1
F-HE3)= 3 3> o3y = |
4 > (4 =1 4 > of4) = 2
5 — f(5) 2 S>o9(5)= 3

1) Kataokevacate 10 Siaypappa xai THY ypu@lxniv mapacta-
owv ékaotng &£ alidv.

2) Iloiov 10 &idog éxdotng &k t@v | xai @;

3) Al ovvaptnoeis f xai o eivar Toat ;

4) ‘Opicate tag cvvaptioeis (fe) xai (of).
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5) Kataokevdoate t0 Sidypappo xai Thv ypaolknv napdcrta-
o éxdotns tdv (o) kai (of).
6) Al cuvvaptioes (fo) xai (o) elvar Towr ;

6-25. "Ectocav ai cuovaptioeig f:IT - II xai ¢ : IT - IT i 6moiat

6-26.

6-27.

opilovral UmO T@V TOMOV GVTICTOIY®S :

(x) = 5 | x | +2 xai @(x) = 2x°*—3.
Elpete tolg timovg oi Omoior dpifovv tag cvvaptiocelg (of)
xai (fp). "Opoiwg, &av :

f(x} = x*-5 ! X l +I Katl fp(:\') == %.

SR e
Oczwpoluev TAS CUVAPTNOELS :
f: xelI > [ (x) = 2x-3)0
Cemn.

"ArodeiZate 8t T cuvaptnois (fo) elvar Tavtotixn gig o IT.
To abtd cvpPaivel kai da v cvvaptnov (ef):

©: x&ll - o(x) =

"Eav [ elvor pio cvvaprnolg tob A £xi 10 B xai ¢ pia cuv-
aptnois tob B £xi 10 I, anodsilare 6t f (@f) slvar pia suv-
apmois tob A £€ni o T.

6-28. ’Eav 1n ocvvaptnoig f: A— B slvar appipovoohipuavtog &l kol

6-29.

1l cuvéaptinols © : B > [ elval dppipovoofipaviog Eni, arnodei-
Eate 61t xal 10 yvoupevov (of) slvar éniong wio aupipuovooi-
pavros &rni cuvaptnolic.
"Eote pia cuvaptnoig {: A - B. "Anodeifare dti:

Bl — 1 2) (fTa) = 1.

"Ecte® 1| cuvapinecis:

{: xgIl - {(x) = (3x—2)=I1.
1) "Anodeifate 6mt N f elvar pio Guowpovosuavios xai éri
CLVAPINOCLS.
2) Elipete tOv tOmov 0 Oomolog Opilel thv dvrictpogov cuvip-
mow f—1.
1

3) Efpete: f—(—1). I-1(1), i—10), i'";;—:—;.
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6-31.

6-32.

6-33.

6-34.

6. ZTuvaptoeigc— Aoxhosg

Oétopev A=TI--{3}, B=TI—{1} xai Bewpobusv v cuvdapnow:

X
X—3 €B.
1) "Anodeifate 611 f| { elval apgipovociuavrog kai Exi. i
2) Ebpete 10V timov 6 émolog Opiler thv GviicTpogov cuvipg
mow 1.

[: xEA > i(x) =

Oewpoluey TV GUVEPTINCLV :
f: x2A - f(x)&B.

Evle A={x/xE® pi 1<LxL10), B={x/x axépaiog mepirtog)
@piopévny Do Tob TUTOUL @

e e v X mEpITTOg

i = { x—1 év x dpriog
1) Ioiov 10 nediov dpiopod xai molov & nediov Tudv g §
2) Hopaoctioate ypagikdg v f.
3) Hoiov 10 £ldoc =g I ;
4) “Yrapyer 1| avrictpopog cvvapmois thg f;

@piLopévn IO ToD TOMOoL -
Lo [x—1 &v xzEl

g ] 5 8v x=1

1) Hoiov 10 nediov tipdv g f;

2) KataoKevdoate TV YPUQIKTV TUPECTECLY Kai 10 diaypap-

pa tijc f.

3) Iloiov 10 &ldoc tfic I:

4) ‘Yrapyet 1 avrictpogog cvvaptnois tis i

“Eoctw 10 cvvorov E={l, 2, 3, 4}. Ocwpobuev Tdg CLVAPTTCEL

f:E—> E xai ¢ : E—> E, Opiopévag g EETg :

i:1 > 1(1)y=2 o: 1 —> o(l) =3
2> 02y=1 2—> {2 =4
3> 103 =4 3> o3) =2
4—> f(4) = 3 4 - p4) =1

1) Katackevdoate 10 Siaypappa Kal thHV YPUQIKNV TUPpacTa:
oty éxaoctng t@v f xai o.

2) Elpete 1ag ovveptioeis (fo), (eof) xoi xerackevdcate T
Saypaupata attdy.
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6-36.

6-37.

6-38.

| 8. Zuvapthoelc— "AoKNoElg 43

3) MeAeTioaTeE TAS CUVAPTICELS :

gL e IY ey, ey
“Ecte t© cbvoiov E = {a, B, v, 8}. Oswpobuev tag Tpeig ouv-
apTioels :
f: xcE —» f(X)EE, ¢ :xcE — ¢(X)EE, h:xeE »> h(x)eE.
Gpicpévac ®g £E7g:

f:a—>f(a) =8 o:a—> ¢la) =38 h: a > h(a) =7
p->HB)— o B—>o) =v B—> h(B)=23
¥y — a y—>oy) =B Yo ) —
3> 11®) =7 3> 0B =a 3> h) =B

1) Msiethcate tdg ovvaptiosig I—1, ¢~!, h—.
2) Efpete tag ocvvaptiosig (he)f xai h(ef).
3) EUpete TGS OLVAPTINCELS :
(F—1 @' h—") xai ((hef) (- @~ h—).
"Ecte P 16 cUvohov tév pntdv ap@udv. "Anodeifats ST
CUVGPITOLG :
f: x€P —» {(x) = (ax-L-B)EP.
EvBa acP pé 0=£0 xai BEP elvar dpgipovooipavtog éni. ES-
pete TV @vrictpogov cuvaptnow f—'. Elpete tag cuvlfkag
ond tac o6moiag: f= .
"Eoto pia cuvapmoig f: A - B aueipovoofipaviog xai gmi.
*AnodeiEate dia mapaderypatov OTL:
1) "H cuvvaptnoic:
(1D : A—> A
slvar 1| Tavutotikn £ig 0 A.
2) “‘H ocvvaptmois :
g8 > B
elvar | Tavtotikn eig ™ B.

Avo mpaypatikai cuvaptioelg, npaypankfic petapintic f xai
@, 6pilovral imd OV KGtebh tnev dvtictoiyeg :
xl

flx) = xai o(x) = x.
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6-39.

6. ZTuvaptioeig—"Aoxrfoelg

1) Na ebpebfj t0 edpidrepov nediov Opicpod Exactng abrdv.
2) Ai 800 ocuvaptficeig f xai ¢ slval ioo :
Ocopoluev tdg kGt TPOYHATIKAS CUVAPINOELS, TPAYHATI-
kfic peraPAntiic:

X?—x—2 x

DA = P K= ——.

T

3 fx) = v==F5x¥6. P I® = ——n.

Yi— x|

Nix) =vY1i—o. =71 —1x:.

Elpete 10 edplOtepov nediov dpiopol éxactng abrdv.
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I-1.

1-4,

1-5.

1-6.

1. BAZIKOIl OPIZMOIl

a) To covorov tdv rotaudv tiig ‘EARddog. B) To chvolov T@V
cuufoiov t@v eccapov npaieov : [Mpocbioswg, dpuipiceng,
rorlamiactacpol, draipécews. v) To olvokov ®V dovppé-
pov ap1Budv. §) To ochvorov tdv dpboyeviov Tprydvev KA.

. 1) @nBns. 2) axnfns. 3) weoudng. 4) dndic. 5) weudng. 6)

weudiic. 7) @infns. 8) yweudng. 9) wevdng. 10) wevdne.

. 1) wevdng. 2) wsudns. 3) wevdng. 4) wevdfc. 5) ywevdns. 6) ain-

Onc. 7) dnBhis. 8) weudig, dv 1O u wapiotd Eva QUOIKOV
dpriov apiBuov. Eig tag rowndg mepirtdosig aAndis. 9) dkn-
fic v O B mapiotd Eva Quoikdv dptiov apidudv. Eig tdg
loimag mepirtdosels wsudng. 10) dandnc.

a) Ata x=0 7 &Eiowoig x?—12x4-35=0 3&év Enalnbebetal, dpa
OZE. "Opoimg 2&E. Awx x =5 érainfeterar, dpa 53EE. "O-
poiwg 7€E. Téhog '7 &E.

B) Ebpioxopsy Spoimg: OLE, 2&%, SEL, 7%, — L.

¥) Opoing: O&T, 2&T, 5T, T¢T, — &T.

a) *Exztdyy (—1)*—2(=1y4-1=1-4-2--1=4-£0, Encrot —-1&E.
B) “Opoiwg OZLE. v) "Emedny 1'°—2.1"--1=0, Exetr 1€E.

¢) "Exe1dn (x>—2x-+-1) £{0,1}, Enctat

x*—2x--1=0 §{ x*—2x-+1-=1.

"Ofev, ai [nrovusvar tipal tob X slvar ai pifar t@v d0o &5t~
chcemv 1 x'—2x-+1=0 xai x*—2x+1=1. "H nph Exet piav
GirAiiv) pilav v x=1 xai 7| devtépa tag x=0 kai x=2. "Q-
ote ai [nrodpevar tigoi ted x givar: 1, 0, 2.
B) *Exerdn (x*-1) €{1, 2}, Exstan x*+1=1 { x*+1=2. "Onoeg
wponyovpéves ebpickopev tag Efjic Tipag tod x: 0, +1, —L.

1-7. @) A={1, 2, 3, 4, 6, 12}. B) "Ene1dn | x | <74, Emeran — 4<x<4

1-8.

xai cvvendg B={0,=1,%£2 =3} ) 'Eneidn 8<x'£L25, Enetai
Y8 < | x| <=5 fitor 2,..<< 1 x| £5 xoi ovvenig | x| =3
A 48 5 "“O0ev: M={+3, +4, +5).
A={1,2}). B={x | x=® p& xyig}={1,2, 3.4} [={2.4.6,..}.
A={x | xE¢@ p& Yio<x<6} = {4, 5}.
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1-9. A={2). B={4}. I=g'. A={o, v, v, 0,A}. E={Kvupiaxi, Acutépa.
Tpit, Teraptn, [éuntn, Mapackevn, TaBPorov).
Awgypappora tod Venn.

@Y

1-10. "Eneidn 3(x+2)—(3x—4) = 10, &wa va avayetar 10 KAGOHR
v:?‘;‘:% eig puolkoy apifuodv, fitor die va Swapfrur O X2

Umo tob 3x—4, npénel 10 3x—4 va Srarpd] 10 10. “Enopéves

10 3x—4 mpéner va elvar Srarpétng tod 10.
Zovendg :

3x—4=1 § 2/ 57 10.
Atd 3x—4=35, Emetar x=3. Aia 3x—4=2, Enctar x=2. Al
3x—4=1 §§ 10 ai sbproxdpevat Tipal tob X d&v sivar Sextai.
"Ofsv : E={2, 3}.

E

Aaypoppe tod Venn.

1-11. E={x | x&® p¢ 1<xI7}

B={x | x&® pe x=2' EvBa v=0, 1, ..., 6}.
={x | xe€® p& x=3-+7.A &vBa 2=0,1, 2, ...}.
A={x | x elvar Apépa tic EPSopadoc).

1-12. Ta ocovoka A, A kol © sivar aneipocvora. Ta Omoiowra &l
vul TETEPUCUEVE COUVOLU.

1-13. To npdtov elvar 10 kevov kai obdiv oroiyeiov mepiézer. T
devtepov Exel Eva otoigeiov, 10 & .To Tpitov Exsr T &Efig 800
otoyeia: &, {@}. To téraprov Exet ta £5fig Tpic oToIEic::

2. {2} {2, {2}}

Awypappata tob Venn.

@ {e} {eizi} {2 lelie (=)}}
. i - (=}
- feiel}
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1-14,

1-15.

1-16.
1-17.

1-19.
1-20.
1-21.
1-22.

1-23.

1-24.

125

“Eva, 1o {1.2,3}.

5
a) To civodov A = {x | xE® pe —21-<_\:< ? = o

p) To chvorov B={x | x&€IT p& | x | <0}= g&.

v) Té ocbvohov tdv tpry®dvev tdv 6moiov 10 ddpotopa t@v
yoOvidv tev elvalr peyaldtepov tdv 180°. xAm.

Keva elvor ta &£Efic oivola : A,B,A kai E.

"Exactov slval Sudgopov 1dv dAkov. To clvoiov {0} mepié-
el Eva octorygeiov, tov apiOpdv undév. To civolov & obdév
ototxeiov mepi€yel, slvar xevov. To oclOvolov { @'} mepiéyer
Eva otolyelov, TO KeEVOV ocbvorov &, eivar dniadn Eva povo-
gbvolov.

. "Oy1, 8167t 1O mpdrtov mepiEyel Gg otovxeiov 10 {1,3,5}). To

abtd 6pwg d&v cupPaivel kel e 1O Sevtepov.
Araypappare 1ot Venn:

Hrael)

O X
i

Elvea: A=—B—T.

Nai (§1.6).

"Oyx1, 3161 £ig 1O devtepov avikel 10 &, 1O dmolov dEv aviy-
K&l gig 10 mpdTov.

@) "Oy1, 81011 m.x. TO 3 aviket gig 1O npdTov drAd d&v dvn-
KeL €ig 1O devtepov. B) "Oyr 8id 1OV wdTOV AdYOv.

"Agod {a,y} = {B.6} Ernetar (§ 1.6): uc {B.8)} xkai ovvendg
(e=B §} a =208). ’Eneidn 6pws a#p Enectar a=35. ‘Opoing,
ebpiokopev 61t xai p=1.

‘Enedn { {x,yh2} = {1.42,3}} eopioxopsv (§1.6) :
{x.y}=1{23} xéi z=1. *Ex tfic {x,y} = {2,3)} edpickopev:
fxr— 2 xm v — Sy (X—3kal.y — 2% Zuvenic:
(x=2,y=3,z2=1)fA(x=3,y=22=1)

a) Oa dsifopsv Su: aFP = {a}=E{B}.

B. X. TABBATIAH — A. K. KYPIAKONOYAQY : ALEHEEIL LYNOAQN 4
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1-26.

1-27.
1-28.
1-29.

(n

m
e]
Q
x
0

ol 6piopol—AGoeg

Hpaypart, dv Ao {a} = {B}). 16t a — B; dromov. Zuvendg
{a} = {B].
B) Oa SeiEwpey 611 :

{a}#{p} > a=
Mpaypari, @v o a =P, 161 {a}={ B}, dromov, Tuverde
ol

1) "Av(oe=vy kol B = 8) t67e {a {;'} xai {a, B} ~+{ v,0 }
kai ocuvends (§ 1.6): [{a}, {a, B} = {{v}, {7v.8}}.
i1) "Avnietpépms. “Ecte 611 slvar {lu} {a.B}} = {{7}). {v.8}}.

Tote ({a} = {v} xai {e.p} = {7.8}) #i ({o} = {v.8} xai {a.ﬁ}_{y}}.
‘Eav {a} = {y} «xai {o.B} = {7,8} t61¢ (a¢ = ¥) xai [(c=y xai
B=23) i) (a=208 xeiB=v)]. "OBev (a =7 xai B =5 #
(a=v xoia =28 xai B=17y). Zovends (e — v xai B =25) f
(c=7yxol B=v=0a=238), dnladn xai eic 1ac Sbo nepl=
ntooelg slvat o = y xail B = 3.

‘Eav {0} = {,8} xai {0.B} = {v}, t61c y&{a}, 5&{a} xui a={y},
BE{Y}). OBev, y =0, 8 =a kai a = v, B = v, fitor a =y «ai
B=y=0a=3, dnhadl a = ¥ wal B =— 8.

“Qote eic Gpootépag Tag mepintdoselg elval « — v xai B = d.

Ec® (§ 1.8).

AcB xal AT (§ 1.8).

Kokotpev: I' 10 oOvokov tdv onueiov tiic repi@epeiag (I),
I 70 clvolov t@v onpuciov T TE-
pipepeiag (IN)', A 6 ocvvoiov TV 2-

r) ocowtepik®dv onueiov g ('), A" 0
oUvOlov TOV ECMTEPIK®OY ONUEIGV
tiis (I')’, P 10 ovvorov v EEmtepi-
K@V onueiov tijg (') xai P’ 10 civo-
voiov tdv EEmTEpk®Y onueiov Tfg
(I'"). Awaxpivopev wat’apynv ta £57s

2. dokncemg 1-48. broctvoia tob E: I, I'’, A, A’, P, P’.

"Erneita, 1d4g &vdoelg kol TAS TONAS
abtdv T®V ouvorev (Bepshaddn otoixsia) xub’ dlovg TOUg
duvatoig tpoémouc.
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1-30.

1-31.

1-32.

| 1-33.

§-34.

1. Baowol dpiopci—Adceg 51

1) 0 oivoliov tdv teETparisipev sivel droclvoiov tol GoVO-
Aov TV moiuvydvev 2) o clvoiov TGV mupaiinioypdupov
glvat dmochvoiov 1ol cuvéhov t@v tetpaniedpov. 3) To giv-
okov t@®v pouBov elvar Gmocivoiov ol cuvdiov @V mupul-
Aniloypapuev. 4) To cOvoiov 1@V tetpaydvev slval Oroco-
voiov toD cuvoiov TdV poufov.
“Yroovvoia tdv 8bo ctoryeiov : 10.
“YroocbvoAu tdv tpidv croixeiov: 10.
“Yrochvoia tdV te00dpOV GTOL)ElOV :

&, =} 51 {7 {0} K2 07 A

‘Eneid1) ASB xai BET (§ 1.7, i8i6tng 7), Eretar AST.

1) ’Ereidny AST xail acA, Emetor (§ 1.7,1) 671 acl. "Qote
fl oxéowg acl sivar @inbns.

2) ’Enz1dn) ASB, &k tijg =B 8&v Emetar dvayxaiog 6t xoi
BEA. Qote | oyéolg BPEA 8iv slvan dvayxaiong aindnc.

3) To yeI” duvatdv va avixn eig 10 A. "Qote 1) oyéolg YEA
dgv elvar évaykaiog alnbhe.

4) Ere1dny AS B, &x tiic oyxéocewg OFA &&v Enctar dvaykaing
611 8=B. "Qote N oyéoig 3B dév elvar avaykaiog alnbnic.
5) ’Ereidny A=B xai e£B, Erstar e£A. "Qote 1) oyéoic eFA
elvalr dinbns.

6) ‘Ene1dn AST kal (&T, Ernetor LEA. "Qorte 1| oyéowg LED
givar ainbne.

h

1) 'Opfév. 2) Adbos. To cbpPolov < cuvdéel dbo ochvola kai
8sixkviel 611 16 Eva elval Gmoolhvolov 1ol dAlov. “Emopévos,
acE eivar Adbog, 6Tt 10 a elvar otoiyeiov 1ol E kal ouyl
brocUvoiov abtol. 3) AdBog. ToO obufolov £ ouvdier Eva
ctoiysiov ueé Eva oLvolov 10 Omolov meplErel TO &v AOY®
ototxeiov. ‘Emopéves, {a}EE elvar Adbog, 81611 10 {a} elvan
gva OmocOvolov toU E xai obyl &va ortoiyeiov aidtol. 4)
*OpBov.

1) AdaBog (§ 1.4, onusimoig). 2) *OpbBov. 3) AdBog, 816t 10 «
elvar otoryeiov tob {u} koi obyi drocvvolov abTol.

1) AdBog, di6Tt 0 cbvorov {4,5} elvar ocroigeiov tob E xai
obyl bmocvvorov altol. 2) 'Opbov. 3) "Opbov, didtt O olv-
orov {{4,5}} elvar Omooctvorov tob E. 4) 'Opfév. 5) Adfos,
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1=3;
1-38.
1-39.

1-40.

1. Baoikoi épiopoi—AlGoEig

81611 10 5 8&v elvar ororyeiov 1ob E. 6) AdBoc, di16Tt 1o {2,4}
elvar imooivorov 1ol E kol odyl otoixeiov abrod. 7) "OpBéyv.
BAéne dox. 8 § 1.11.
BAéne Giox. 8 § 1.11.
i) "TAv Aj=Ag = ... = Ay, tote (§ 1.7, i816mnc a) lvar :

AEAEAE ... SEA E A,
1i) "Avniotpégws. "Eotm 611 sival

AJEASAE ... SA, E A,
‘EE alvt@v shpiokopev A; S A, S A, fitor (A; S A, xal A,SA,),
cvverdg (§ 1.7, id16tng B) A;=A,. ‘Opoing
A= Ag .. A=Ay, ot Aj—=A— . . — A,

P(A) = { &, {a}, {B}, A}.
P(B) = | &, {&}, {0}, {-). {&.0}, {#,}+}, {0,+}, B}.

1-41. To kevov ciLvolov Eyxel Eva pdvov Omochvoiov, TOV EULTOV

1-44.
1-45.

1-46.

Tou T P(o) — {2}

- P(E) = { {1}, {{1.2}}, E}.

PE)={ & {a}, {{a} }.{#}. { a.{a} }. {o, &}.{ {a}, &}, £ }.

. 1) "OpBov, 81611t ESE kai ovvends EEP(E). 2) AdfBog, s16mt

10 E elvar otoigeiov 100 P(E) kai obyi Omoclvolov abtol.
3) AdBog, 86T 10 E eivar otoixeiov tod P(E), cuvendg 1o
{E} elvar Droctvoiov 1ol P(E) kai obyi ctoiyeiov abrod. 4)
‘Op06v, Snwg EneEnyRdn eig 16 mponyolbuevov EpdTnua.

1) X¢A. 2) A=B. 3) acE. 4) TEA. 5) Z=¢. 6) EcCT.
“Eyxopev AS &. 'EE &Adhov (§ 1.7): g S A. Zvvendg (§ 1.7
IBwotg P) : A=

1) Wevdiig, d16mL elvan Svvatdv va Exmpev thv nepintowoiv tob
Gy. a, eig v 6moiav AST.

2) Yevdne, ém elvar duvatdv va Exwmpev v nepintoociy Tod
oy. B, gig v Onolav BE A.
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3) Yevdng, 86Tt v A = B 16t B =A, Snhad) BSA. ("Ain-
Ong Gv A==B oyx. v kal yevdig dv A = B).

(a)

Zynuara &oxnoewg 1-46.

2. MPAZEIZ METAZY ZYNOAQGN

12-1. DANB={24), 2) ANT ={34}. 3) BNI={4,6}. 4 BNB=
i ={2,4,6,8]—=B. 5) (A(]1B)NI'={2.,4} N{3.4,5.6}={4}.
6) ANBAL) = {1,2.3,4.}1{4,6} = {4}.
§22. HANB={B.y}. BAT = {1,8}. ANT = {7}.
2) (ANB)NT = {B,v}N T'={r}.
ANBN@NA) ={BriN{ds = o.
(AN@BAD)INA = (AN{y3) NA={¥}N{s.e0} = 2.

12-3. 1) "Av fjto {a} N{B}#*= &, 6t 1d 800 oVvola {o} kal {B} Oa
giyov TobAdGyiotov Eva xoivd ortoiysiov X. "Alka x&{a}, E-
metalr X = a kal xXE{P}, Ereranr x = B. Zvvendc, Od eiyxopsv
i a = B(=x), 10 ormoiov avrikeitar eig v Orddcov au£p.
! 2) ’Ex thig a=P, éretar {a}={B} xai dxopn {a}N{B}={a}={B}.
12-4. “Eoto x&(AB). Téte xEA xai xEB (§ 2.1). ’Ereidn Spog
BT, &k tfijgc xEB &netar xET (§ 1.7,1). Zvvende :

xEANB) = (x€A xai xel) = x=(AND)
! Kai dpo, Pacel ol dpiopol tod Gmocovérov (§ 1.7, 1):
: ANB £ ANT.
i2-5. “Eoctw x&I'. To1e, énewdn TT'EA kai T'EB, Enetor xEA kal
: XxEB. Zovendg :

xEll = (xEA kai x&B) = x=(ANB)

xai dpa (§ 1.7.1): T=ANB.

]
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2-6. "Ectn x=A. Totg, énctdn ASA wxol ASB xoi AST, Enern
xEA xal x&B xui xEI'. Tovendg :
XEA=(XEA xai xEB kai xel=xs(ANBND)
xai dpa (§1.7): A =€ (ANBN D).
2-7. i) "Ectw 611 elvar ASB. Tote (§ 2.9 dox. 5) A= ANB=¢&
dtomov, d1o0TL AE .
ii) "Eot®w 61t eivar BEA. Tots B=B1A= AN B=g, Gronow.
éom B£ g
2-8. "Oyt. "Ectw m. 3. A ={1,2,3} xai B ={1,3,5}). Téte apogpavdl
oudepia €k 1@V oyfocemv ASB xal BE A sival aindng. ALkl
ANB={13}Fg.

2-9. 1) AlJB={1,2,3,4,6,8}. 2) A|JT={1.2,3.4,5,6}.
3) BUT={2,3,4,5,68). 4 BUUB={2.4.6,8}=B
5) (AUB)UT'={1,2,3,4,6,8} U {3,4.5,6)={1,2,3,4,5.6,8}.
6) AU(BUT)={1,2,34}U{2,3.4,5.6,8}={1.2,3,4,5,6.8).
2-10. 1) ANB=2. AU B={a.7.5,B.c).
2} ANB={a,y,e}]=A=B. Al B={o,y.e}=A=B.
3) ANB={8.3]=B. AUB={B.7.8}=A.
4) AN B={0.v}=A. Ay B={a,B,v}=B.
2-11.

1) AN (BUT) 2) (ANB) U (ANT)

A r

3 Au(enr)
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F 2-12.

| 2-13.

2-i4.

2-15.

2-16.

2-17.

AN B={x/xEll p2 0<Lx<L2). AUB={x/xcIT p& —1<LxL3)

*H npein éxainbevsrol dia -;—qf x <1 xoi 7] deviépa Sa

1
x>,f_ Oftopeyv :

A= {x]xEl‘l e —;l)—<x<]} Kai B={ x|xEM pg x> %}
“Exopev :

A ﬂB:{xleH pe ﬁ:!zﬁ & X 1}'

AU B={x1xEﬂ s -;—}
1) "Exopev: A, = {xE®D pg x=rnol.2} xai A; = {x/xE0 p&
x—mok. 7}
Svverdc: A, NA,={x/XE® p& x = nod. 2 xai x =moh. 7 }=
={x|xE® p& x=nok. 14} = A,. "Qote: A [1A;= Ay,
2) AgNAs= A 3) AsUAR=As 4) A1 Ay = A
1) "Exopev (§ 2.9 dox. 3): ASAU 2. 49}
"Ecte thpa xc(Al &), Enstar: xEA §| xE . "AAa (§ 1.3):
<& & xai cvvendc XEA. *Anedeizfn lownov St xEAU &)

Emstal XEA, fltot: Al g SA. (2)
"Ex 10V oxéocsov (1) kal (2) Erstar (§ 1.7, id1omng B): Al g=A.
2) "Exopsv (§ 2.9 dox. 2): ANNFEL. (3)
EE @\dov (§ 1.7): g SAN L. (4)

Ex t®v oyécsov (3) xai (4) Exetar (§ 1.7, 1016mg B)ANZ =g.
"Ect® x(AU B). Téte xEA §| xEB. Eig apootépug dpog tdg
repint@oelg, éneldn AST xai BST, érstan xET.

Toverdc : AUUBET.

"Exopev (§ 2.9 dox. 3): A=SAU(ANB). (1)
*EE @AAov, ik tdV oxéceov ASA kai A(IBEA (§ 2.9 dox.2),
Bacer tiig mponyovpévng ackfoewg 2-16, Enetal:

AUANBIEA. 2
*Ex tov (1) xal (2), Eretar : AU (A1 B)=A.
*Enione, Exopev (§ 2.9 dox. 2): AN(AUB)EA. (3)
*Ex 82 v AS A kai AS A B, Baost 1fic doxifjoeng 2—S5,
Eretar ASANALU B). 4)
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"Ex 1@V (3) xai (4), Eretar AN(A U B)=A.

2-18. i) "Ecto A=B. Tots A | B=A=B=A B, énkadn A|) B=AB.
ii) "AvticTpbows : “Ecte A |J B=A ) B. (48]
"Exopev (§ 2.9 dox. 2): ANBEA xai A BSB. "Emiong
(§ 2.9 dox. 3): ASAUB xai BEA|JB. "EE abtdv ebpicko-
Hev 61t AIBEASAUB xai A(] BEB=A |J B. Tuvende. Ba-
oel tfig (1) : Al B=A=B=A |J B, éniadn A=B.

2-19. 1) AGBog. "Eoto m.x. A={1,2,3}, B-={2,3,4,5} xai I'—={4.5%
Tote Al B={1,2,34,5}=A T, fitor AU B=A T, GA\ra BT,
2) AdBos. "Eote my. A={1,2,3}, B={2,3,4} xai [ ={2.3.5}k
Téte A1 B={2.3}=ANT. fitor AB=ANT. é\ia B==T.

2-20. 1) “Eoto xE(AU(BNT)), t6te XEA §| xS(BN ). "Edv XEA,
tote XE(AU B)xai xE(AYT), 81671 (§2.19 dok. 3) ASAUB
kai ASAUT. Zuvvendg xS((AUB)N(AUT)). 'Erione. &av
x&(BNT), t6te xEB kol xET, dpa x=(A |J B) kai x=(A UTH
60ev xE(AUB)N(AUT)). Eis aupotépac Aoimdv Tdc meEpi-
ntdoelg, Exopev: AUBNTS(AUBI QA UT). (§3)]
"Avtiotpogws. "Eote xE(AUB)N(AUTI)). tote x&(A | B)
kai XE(A | I, cvvends (xEA f| xEB) xai (xEA §{y x&T), fjtot

[XEA i (xEBxai xET)]=>(xEA § x£(BN M) = x=(A |J (B N D).
Obev: (AUBNAUDN)=EAU(BAOD). 2)
*Ex tov (1) kal (2), Eretan :
AUBND = (AUBNAUD).

2) ’Amoddeific avaioyoc.
‘Eav A={1,23}, B={3,4,5} xai '={1,3,5}, t61e:
A LB AT — ] 0.3 113 SR F1 9 3 5
(AUBN(AUD)={1,2,3.4,5} N{1,2,3,5}={1.2,3.5}=A U(BNT).
“Opoing : A N1(BUIN={1,2,3} n{1,3.4,5}={1,3}.
ANBUAND=3}U{1.3}={1.3}=AN@BUT).

2-21. 1) A—B={1.3}. 2) T—A={5,6}. 3) B—I'={2,8}. 4) B—\—{6.8}.
5) B—B=g.

4 X ={x| x€M pé x>0}, Y ={x | x€M pé¢ x< 0}
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2-23.
2-24.

2-25.

2-26.

2-27.

2-28.

"Exopev (§ 2.6): A—A ={x | xEA xail x¢A}= @
"Ectw x&( A—(A—2) ). Téte xcA xai x&E(A —&). "Alka
XE(A— @) Eretar XA | xE@. "Qote (x£A) kai (XEA
xXE &), dniadn (xEA xal x€A) | (XEA xail xEg). "Eav
(x€A xal xXEA), Enetar X &. "Edv (XEA kal XE &), Enetal
x& @, "Qote elc Gueotépug Tag mepnt®oelg X& @. Bihénmouev
Aoimov 6TL TtO TLXOV oTokEloV X TOD A—(A — @) avikel eig
gic 10 ©. 00ev: A—(A—p)E . (1)
“BE dAdov g = A (A—4). (2)
*Ex t®v (1) xai (2) retar: A—(A— @ )=o.
"Ecto A =—{1.2,3} xai B=1{1,2,3.4}. Té6te A—B= & «xai
B—A =—{4}. "AM\a @ =£{4}, fjtor A—B#=B—A. “08sv, yevi-
kil A—B==B—A, BdioTt OmrGpyouvv olvvoia A kai B towabrta
dote A —B=B—A.
"Ectw x&=(A—B). Tote XA xoi x&B. ’Eredny XA, Eretat
XE(A U B), 8161t (§ 2.9 dok. 3) ASAUB. "Qote:

x=(A—B) = X&(AlUB).
Zvvemds : A—B = A|JB.
Eav B—I = &, t61e 1 arodeiktéa oyfolg slvon mpouviig.
’Eav B—I'=£ @' . 1618, Eotw x&(B—I') xal cvvendg (xEB xai
x&IN). "Alda &k tfig XEB Enetan xEA, dott BEA. "Qorte
xEA kol x&I', dniadn x=(A—T). BAiémopev rowmov 6t €x
tiic Xx&(B —TI) &netar x&(A—TI) kai covendg B—-TSA-T.
®étopesv A—B=T kol f| arnodektéa ypaoetar A—I =B.
1) Oda anodeifopev 61t BEA—T.
'Eav B= @&, t61te npogavisg B = A—T.
"Eav B== & xail xEB, Enetar xEA (8161t BEA) xai xF/A—B).
Tovends (XEA xal x&I), dnladn x&(A—TI), firoo B = AT,
"Qote, eig augotépug tag meprthoels (B= g, B &),
Egyopev: B & A—T. (hH
i1) Oa deifompev 61t A—I'=B.
Eav A—I = &, 161 mpoguvds A—I' SB.
Eav A—T & xai x&(A—TI), Enstar (XxEA xai x&I'), fjtot
( xEA xal xE(A—B) ), 60ev x&=B. Zvvendg A—T EB.
Qote, sig appotépug tag nepintdosg (A—T=g, A—TI'= @),
Exopev: A—I"=B. (2)
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2-29,

2-30.

2-31.7

i} Omoia elvar ainbrg (§ 2.9 Gox. 6, cnusincic).
2-32. Oq deifmwpev 611 (A—B)N(ANB)= &.

T

2. Mp&fetg petald cuvéiwv—Adong

Ex 1dv ozéoemv (1) kal (2), Eretar A—TF=B, dniadn
A—(A—B)=B.
"Ecto 6mt eivar (A—B)1B = &. Téte, v xE[(A— B)ﬂﬁ]
Enetar [xE(A—B) xai X=B], fjtor [xEB xai x&B xal KE%
"AMAG (xEB xai xEB) elvar drorov (§ 1.1). "Qo1e:
(A—B)NB = ¢&.
1) O@d deiapey 6ui: A B= & = A—B = A.
‘Eme1dn A1B= &, Eyousev:
Vx, XEA = X&B. :
Zvvendg, Eav xE(A—B), t6te XEA, dnriadny A—BSA. (1)
‘Eniong, &dv xEA, tote X&B, 616m1 A 1B = &. Zovendc
xE(A—B), fitor ASA—B. {2)
"Ex 0v (1) xai (2), Eretar A—B = A. -
ii) ®a Seiopey 6ti: A—B = A = AQB = &.
‘Enetén) A—B = A, Eyousev:
vx, xe(A—B) = xEA,
fitot: VX, XEA xai X&B < x& 4,
oniadn ANB = &.
Ev nphtolg Ba deifopev 611: :
(A—B)UB= AlB. (1)
*Anddeilic. 'Ereidn A—B £ A |UB (doxk. 2-26) xal B=AUB
(§ 2.9 dox. 3). Baoel Tfic doxkfocws 2-16, Eretal:
(A—B)UB = AUB. 2
“Eocto t@pa XE(AlB). Tote x=A §{§ x=B. 'Eav x&EB, Ere
1ot xE[(A—B) UA] xal £av xEA pé x&B, tote \E(—i——Bj
kai ovvendg XE[(A—B)J B]. "O6sv: AUAS(A— B)UB (31
‘Ex tdv (2) xal (3), Eretar ©y (1).
"Anéodailic tijc {oodvvapioc: .
(A—B)UB = A < BSA. 4)
Baoer tiig (1), 1 (4) yphopstar :
AUB=A<= B A,
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2-33.
2-34.

.

W
re]

"Eotm 671 sivar (A—B)N(A NB)=£ g xai 61 x[(A - BN
(ANB). Tore [xe(A- bB) xai xs(ANB)], fitor [XEA xai
x&B xai XEA xai xeB]. "AMAa x€B rai xEB glvar dromov.
Qote: (A—B)N(ANB) = &, dniadn @ civora A—DB xal
ANB elvar Eéva petald zov (§ 2.3).

*Anodeikvionsv duoiwg 611 :

ANBNB-A)= & xa (B—AINA—B =g.
*Anedeiyfn eig ™iv doxnowv 2—31 (oxécg (1) ).

1) a) Oa deiEopev 611 : AST'—B = ANB=g¢.

*Eotm Stt slvar A B#£ 2 xai 6u xE(ANB). Téwe (x€A
xai xEB). firot [xe(I'—B) xai xEB], siont AST-B, dniady
[XET xai x€B xai x&B]. "AALa x&B xai xeB elvar dromov.
"Qote: AlB= #&.

B) ©Oa Scitopev 6m1: AB= @ = AsTI—B.

“Ecto XA, 1618 X&B, 81611 A B=g&. "AMa xEA Ereto
xcl, s16mt A=T. Qore, v XEA 16t (xET xal x&EB), ftor
x&(I'—B) xal cvverndg AST —B.

2) a) Oa deifwpev 611: T—BEA =>AUB=1T.

*Eretdf A=T xai BET, Eretar (Gox. 2-16): AUBS .. (D
“Ecte topa X&I'. Toéte, dv pév xal XEB, éretar xE(A U B),
Gv 8¢ x&B, &retar x=(I'—B) xai dneidfy T—BEA, Erston
XEA xai cvverdg maiwv Xxe(A | B). "Qote: xel' = xe(AU
B), dyradfi: TSAU B. @)
"Ex t@v (1) kai (2), Exstar 1 {nrovpévn icoTg.

B) ©a Seitopev 6n: AUB=T = '-B=A.

“Ecto xc(I'—B), tote (x&I' xai x&B). *Enedn x&T xal
I'=A | B, &netar (xEA | x€B). "A)Ma x&B, ovvenlg XEA.
"Qote: x=(I'—B) = x£A, dnqiadn:

I'—BsA.

1) o) xE[A—(BUD)] = [x€A xai x&BUI)] =

[xEA kai (x€B xai xg€D)]=[(xEA xai x&B) xai (xEA xai
x&N]=[xE(A—B) xai xE(A-T)]=x[(A—B)N(A-T)].
Tovendg : A—(BU D =(A—B)N(A-T). (1)
B) x[(A—B) N (A—T)]= [xE(A—B) xal xE(A-T)|=

[(xEA xal x&B) xai (x€A xai xg1)] =
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[x€A xai x¢B xai x¢T=[xEA xai xEBUIN)] =
xe[A—(ByUI)].

Zovends : (A—B)N(A—I)HSA—BUTI). 2)
"Ex tdv (1) xai (2) Enetar | {ntovpuévn icdtng.

2) "Ano6deifig Spoia.

‘Bav A={1,2,3}, B={3,4,5} xai I'={1,3.5}, tote :
A-(BUDN={1,2,3}—{1,3,4,5}={2}={1,2} N {2} = (A-B) ﬂ(A—I').
A—(BNTI)={1,2,3}3,5}={1,2} = {1, 2}U 2} =(A—B)U(A—I).

2-36. xE[(A—T) U (B-N}=[xE(A—T) §f x=(B-)] <

[(xEA xai x€T) | (xEB xai x¢N)j<

[(x€EA §| xEB) xui x&I'] < [xE(A U B) xai x¢Tl] =
xE[(A UB)—T].

Zoven®ds : (A-T) U (B-I=(A U B)—T.

2-37. u) "Eote x&(I — A). Tote (x=T xai x&£ A). "Ene1df) dpng

F=AUB, &nerai: [xE(A U B) kai x&A], fitor
[(x2A §§ xEB) kai x¢A], dnrady (x=B).
Zuvendg : I'—AsB (1)
B) "Ectw x&B. Tote x€T, 8167t BET. Thpa, dv x= A, éne
T A ] B3 2,16 dnolov avrikertar gig v bnéBeciv A B= &
“OBev : (x€T xai x&A), Enstar x=(I'—A). ‘Enopéves :

Bis Ay (2)

"Ex v (1) xai (2) Exetar B=I"—A.

2-38. ) CA=A=(5,6,7,8,9}. 2) CB={1,3.5,7,9}. 3) Enaidy
E E

A UB={1,2,3,4,6,8}, Emetar C(A U B)={5,7,.9}. 4) Enre1d7
E
A={5,6,7,8,9}, Encta CK={1,2,3,4}=A. 5) *Ene1dn B—I={2,8},
Eretar C(B — I'N)={1,3,4,5,6,7,9}.
£

2-39. 1) ANB=g. 2) "Exopev A—*{24 6,8,10,12} xai cuvendg

ANB= {2,4,6,8}=B. 3) "Exouev B= {1,3,5,7,9,10,11,12} xai ov-
vends ANB={1,3,57,9,11} =A. 4 ANB={10,12}. 5) A|yB=
{1,2,3.4,5,6,7.8,9,11}. 6) AU B={2,4,6,8,10,12}=A.

7) AUB={1,3,5,7,9,10.11,12}=B. 8) A B ={1,2,3,4,5,6,7,8.9,

10.11,12}. 9) (ANB)U(A N B)=2g U{10,12}={10,12} (§ 2.5 i516-
G 8). 10) "Exopev: AU A = {1.2,3,4,5.6.7.8,9.10,11, 12} «xai
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2, MNp&Eeic peral ovvdhwv—AGOELg 61

BUB={1,2,3.4,5,6,7,89,10,11,12}. Zuvvendg:
(AUA)NBUB)={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}.
2-40. Kz(%Az{B,S,ﬁ}, §=(%B:{l,3}, F=CEr={3,e}.

1) "Exopev A UB={1,2,4,5,6}, Al B={2,3,4,5,6} xai
Al E:{i,_Z_,3,4}. Tovendg :
(AUB)N(A UBN(AUB)={2,4}.
2y, 3, 4), 5) Spoloc.
2-41.1) "Exopev: A 1 B={1,3} kai cvvends: (A NB)UB={1,3,5,7}=B.
‘Opoing anodeikvioopevét: (AUB)U B=AUB xai AN (A U B)=A.
ii) a) "Exopsv : %A:{5,6,7.8,9}, GUVETHCS :

(CEA)U B={1,3,5,6,7,8,9} xai énopévog:
AN UCA) UBI={1,3}={1,2.3.4}0{1,3,5,7}=ANB.
B) "Exopev : (CEA){] B={5,7} xui cuven®g :
AUCA NBI={1,2,3.4,57}={1234U{1,3,57=AUB.
2-42 . XE[(%(CE;A)} < [XxEE «xai x&(gA)]o[xEE kal XEA]=(xEA)
ZUVER®G : CE((;:A)-—-A.
2-43. 1) x€[AUCB]=[x€A i xE(CB)].

"Eav xEA, 10te X&EB, 51611 A 1B=g. EE &GAhov XEE, 6Tt
ASE xai xEA. Tvvendg xe(CB. "Qore :
E

xc[AUCB] = x&(CB),
E =

dnhadn : AU(E:B = (_EB. 1)
"EE driov (§ 2.9 dox. 3), Exopev :
CEB = AU (EZB. (2)

"Ex tdv (1) xai (2) Eretar | {nTtovpévn icodtns.
2) "Anédekig avialoyos.
2-44. 1) xE(CE:(AnB)) < [x€E xai x&(ANB)] <
[xEE kai (xEA {7 x&B)] < [(x€E xai xEA) §{ (XEE kai x&B)]

(*) O ovvSeopoz «fj2 onupaiver 61t tO X émainfeder v plav tovhdyi-
otov &x TMv 80 oyfotwv xai fmopévos, lowg xail tag ddo (182 § 2.4, onu.)
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2-48.

2-49.

2. iMp&ceig perafd ocuvdhwv—AGoE

= [xeCA % x€CB| = xe[((:j.nu((_ze)i.

2) XE[CFE{'f\UB)] < [x=E xai x£(A ) B)]

[x€E kei (x¢A xai x¢B)] <
[x€EE kal x#A) kai (XEE xoi xEB)] <
[\r:(C A) kai XE (CB\[ = \c{(C \)ﬂbei]

: x-5{CA-CB]Qix:—:CA xai x¢CB] =

[='\ E kal x& \m\m (x=B)]
= [xEB xoi x#FA] = x=(B-A).

6. xg(B-‘{)ﬂ [x£B xai xEA] = (81611 BEE)= [x=E xai xZA|

= xeCA. Zvvernkc : B— A= CA.

E £

1) PA) = {2, fa}, v}, ), (& a7}, (.8}, o2}, (13}, (v
B.2) {a 1), {ar.lh (0,58 (1.5, A}

P(B) = {2, {1}, {8}, {e}, {Ch (1,8} {v.e}, (1.8} (Boe), (5.3
{e,6}, {v.5.e}, {r.8.C}, {3,5,8}, {e,C,7v}, B}

2) [P N [PB)] ={, {r}, {8}, {&} {r.8}, {r.C}, {8.4}, {.8.5}h
3) "Ejyopsv C:;\:{B,a} Kai CUVER®HS P(gA):f,e’. {B}. {e}.{B.5}

Eniong CEB:{Q,B}KU.‘[ CUVERHS P(gB):{g, {a}, {B}, {c.BB.

4 [PCA)] NIPCB)={7, {}}.

1) "Oxt, 86w {1,3,5}N {3, G}ﬁ'.}}—*’-,@’

2) "Oy1, &6 {1,5} 1) {2} U {3,6}={1,2,3,5.6} =%E.

3) Nai (§ 2.8).

4) "Oy1, 81011 mepiéyel 10 &

2,. 'O, &6m LeEA drrha C&E(B;UB,UB;,) xai ocvverdg
A=B, [J B, U B;.

D,. Oy, 81om I, NT={e}= <.

D,. Nai (§ 2.8).

PD,. Nai (§ 2.8, napadeiyua 3ov).

Ds. Oy, 81611 BaNA;={6}=% & .
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2. Hpaterg petafd cuveAwv —AOgED 63

Dy, "Op, 16T LEA addra C&EB UL UTL) xai ovverbe
A=LB, T, tiT;.

2-50. “Eyopev : A={u,2}. B={v,n,0}. I'={s,v). Ebpioxopev sdxéiag

0711 o) oldEv éx @V cuvdlov A.B xai T slvar kevov.

B) Ta ocbvora A.B xai I' elvar ava dvo Eéva petald tov.

Y) AUBUTI=E. Zvunepaivopev homdv (§2.8) 611 1o civolov
D elvar pio drepépicig tob cvvdlov E.

2-51. "Exyopev E={1.2,3,4,5,6,7,8,9,10}, A= {1,3,5,7,9}, B = {2.4,10},
I'={3,8,5,6}. To oclvokov D 8év elvan pia dwapépioig tob E,
bt ANTr=3}=g.

2-52. "Eyopev: E = {1.2,3.4,5,6,7,8,9,10}, A={1,3,5}, B = {2,6,10},
I'={9.4.8}. To obvorov D &&v eivan pia Swapépisic tob E,
o161t 7€E, dida TE(AUBUT) xoi ovvends A B I'==E.

2-53. Mapatnpolpscy &v mpdroig &7 éxdoty dapépioig tob E me-
ptéxer 1, 2 ) 3 Sweopetikd clvora. Al duvatai dropepicelg
o0 E slvar :

152,30, {1h{2.3]). {2} (1.3}, {{3). {1.2}}. {1}, {2}, {3}}
Yrapyovv rownov 5 dvvatai Swupspiceig tod E.

2-54. Tlapatnpolpev St éxdotn Swuipicigc tob E nepidye 1, 2, 3 ]

4 dwgopeTivd cUvoira. Al Svvatal diapepicsig sivar :

(1) {{a.B.7.8}}.

@) {a}. (B.7,88, {{B}. {w.7.5}). {fr}, {w.B:5}), {5} {.B.7I),
Ha.B), {v.83 {av). {B.8)), {{a.5}, {B.12)-

(3) {{o}, 83, .33}, {{a}. {v}. {B.8}}, {{a}, {3}, {B.1}}.
{8}, {v}, {a.83}, {IB}. {8}, {w.,v}}, {{v}. {3}, {e,B}}-

@ {a}, {8}, {3 {8}}

“Yrnapyovv lowwov 15 duvarai drapepiceig tob E.

2-55. Awamictobuev eDKOA®g 811 1 0) obSEV EK THYV cuvoLev Ay ALA,
glval kevov. B) Ta oOvora Ay Ay A, elvar dva §to Eéva peta-
Eb tov. 7) AgU M UA; =@, Zvvenac (§2.8) 10 D elvan pic

 Swapépiocic tob O.
2-56. "Ecto D={A,B} pia tvyoboa Siapipisig tob cuvéhov E, mne-
- prioppavovoa 8Vo chvora A xai B. “Av Urofécopsy 611 od-
8év &k v ovvolov A xai B mepiysr Vv Seopav dbo
orolyeiov Tov, TOTE: TO 2 3iv mpémer va ebpiokstol gig 10
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3-1.

3-4.

3-5

3-6.

3-7

3. Kapteciavov yivoépevov Blo ouvé?\mv——t\éanﬁ

idtov oOvolov olite pé 1o 1 olte pé 0 4, diom 2—1 =1 xai
4—2=2. "Ag elvar rowmdov 2€ A xai 1B, 4B. Maparnpol-
uev 6n 3¢B, 81611 4—3=1. Zuvendg 3€A. Thpa Spwg SEA,
8101t 5-3=2, dlda xai S&B, 61611 5—4=1. Tolto eivar G0
nov, S0t S€E, SE(AUB) (dpod S£A xai SEB), dniady
A UB=E. 3

3. KAPTEZIANON INNOMENON
AYO ZYNOAQN

(1,2), (1,3), (1,4), (2,3), (2,9, (3,4).

. (LD, 2,4).
33

Enredn (x—+-y, 1)=(3, x—v), Exopev (§3.1): x+v=3 xai 1=x—y.
‘Emiibovteg 10 cbotnua 1@v &ilcdoenv X—+v=3 kai x—v=1,
ebpiokopevy x=2 xoi v=1.

‘Epyalépevol 6nwg xai eig thv mponyovpsévnv doxknoiv, sipi-
CKOpev X=2 xal v=3.

. "Exopev mpogavis (a,B) = (3,5 xai v =1, fjlror: a=3, B=5
xali vy = 1.
"Exopev : i
AXA={(1,1).(1,2),(1,3).(2,1), 3
{2,2), (2,3) (3,1}, 3.2, (3. 3))- :
"H ypagixn] mopdotacts 1ol 1
A XA didstar eig 10 mapa-

A, - A 1 2 3 A
et . it L Zyfiux Gox. 3-6. :
. "Exopev: A X B ={(I1, X), (I, E), (I, X), (I, E), @O,X), ("B}
EvBa &1&0m : IT avri ITé- =
tpog, 1 avri “lodvvng

ERewn

K.\ T
X
‘H ypupikn nmapdoracis
o0 AXB &idetal git 1o T mewec [pE— resoyoc A
TAPURAEVPOS Gy Tua. ; e
=X, oK. - 7.
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3. Kapteotavdv ywwopevov B8lo ouvuvohwv—Adoelg 65

3-8. "Eyxopsv A={1,2,3} xai B={1,2,3,4,5}. Zvvendg:
A X B = {(1,1), (1,2, (1,3), (1,4), (1,5), (2,1, (22), (2.3), 24),
(2.5), (3,1), (3,2). (3.3), (3.4, (3,9}

3-9. 1) A A={(a.a), (a,B). (@.7), (B.a), (B.B). (B.7). (v.a), (v.B), (¥-V)}-
2) BXB={(B.B), (B,), (B,3), (;B), (1.7), (v-9), (3,B), (3,7), (8,3)}.
3) AxB={(a.B), (a,7), (@,8), (B,B), (B.7). (B.8), (:B), (v.7), (v,8)}-
4) (AXA)NBXB)={(B.B), (B.7), (1:B), (v, 1)}-
5) (AXA) N (AXB)={ (@.B). (e.1), (B.B), (B.7). (1,8), (v:1)}.
6) (BXB) N (AXB)={(B,8), (B.¥), (B.5), (+.B), (v.7). (1:9)}.

| 3-10. @) AXB)={(a,1), (¢.2), (@.3), (B,1), (B,2), (B.3), (1, 1), (1,2).(¥,3),

(8,1), (8,2), (3,3)}.

BXA={ (La). (1.8 (Ly). (1.8), (2,0), (2,8), @), (2.3), B.a),

(3.B), (3.7), (3.8)}.

.

[

.

]

|

{

|

| i

I 3 5

.’

f '

” ‘

s

; R a

' 1 2 3 B
F ooexn mop&otoon: 1ch Ipogixy mep&otaoig tod BXA.

B) A’ X B ={(a.1), (.2, @1, (1,2), (8,1, 3.2},
_ Eivar mpoeavic 6t A’ XB'cAXB.
| 3.11. "Eqopev E={1,2,3,.. ., 12}, A={245, ..., 12}, B={4,5,6,7,8]}.
| 1 AxB={(2,2). (2:5), 2:6)-.., 128) }.
| 2) *Ene1dy (%r3={|,2,3,9,10,11,12}, elvat Ax(_E‘:B={( 214 § LIS

(12, 12)}.
3) CA={1,35..., 11}, cuvendg (C.—E\)X(Cfé)z{(l,l),...,(l1,12)}.

3-12. “Eyousv EXE={(1,1).(1,2),(1,3),. .., (5.5}, AXB={(1,3),
(14, (2.3), (2.4). (3.3), (3,9) }, (gA={ 4,5}, CéB::{l,z,S}.

| AXB (*) xoi 108 A'XB {IZ])
1
l
|
|
4
|

B. X. TABEATAH — E. K. KYFIAKONOYAOY : ALEHIEIE ZYNOAQN 5
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3-13.

3-14.

3-15.

3-16.

3-17.

3-18.

3-19.

3-20.

3. Kapteotavdv yivopevov 500 oguvdhwv—Adosig

1 (%&.éxm:{ (1.1), (1,2), (1,5, £2,1), £2,2), {2.5); (3. 1). &
(3.5). (4.1), (4,2), (4,3), (4.:4), (4,5), (5,1), (5,2), (5,3), (5,9). (5,9}
2) ((E:.~\)><(gn):{(4,l), (4,2),(4,5).(5,1), (5,2), (5.9}.

3) H><CEA:{ (3,4), (3,5), (4,4), (4,5 L
4) AX(EB:{(LI).(I.2),(1,5),(2,l),(2.2).(2,5),(3,!),(3,2).(3,5) 1.

[Mapatnpodpev o611
(CA)X(CB)=C{A XB) xai AXCB=C(AXB).
= E EXE E EXE

Ebtpiokopev &v mpdtoig ta BUUT, AXB, AXTI, BNT «ai &
koAoUBwg td {nrodueva.

Ebpiokopev &v mphtoig ta AXB, AXT kai éxoiolvBwc Td
Cnrobpeva.

To oOvoiov AXB mepisxer (§ 3.2, onpeiooig I) 3.4=12
oTOlYELd.

To ocovohov AXB mnepiéxer (§ 3.2, onueioocig I) v. p 10 whij-
Bog oroiyela.

“Eot® 81t 10 obvolov A mepiéyer v ocrtolxeila xoi 10 B u
Tote (Gok. 3-16) : v.p=06. Ene1dn vEe® xal p=D, ai dvvatai
nepintdoelg elval ai £E7ig :

v—1 xol p=—=6, v—2 xgil p—3 v—3 xol p—2 v—6 xai p—n
‘Epyalopevor 6nwg xai eig tnv mponyovuévnv doknoiv, sopi-
okKopev £€8® : v.u=7. Al 8¢ duvvatai mepintdoelg eival : v=I1
ol —J. vl p—1.

(x,v)E(AXT) = (x€A kxai yE€T') => (31611 ASB xai T'EA)
= (x€B xai yEA) = (x,v)E(BXA).

1) (x,¥)E(AXB) > (xEA xai yEB) = (5161t ASB) =
(xEB kal vEB) = (x,v)=(BXB).

2) (x,v)E(AXA) = (XEA xai yEA) = (81611 ASB) >
(x€EA xai vEB) = (x,v)E(AXB).
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4. Awpekeig oxéoeig—Adloeig 67

3-21. 1) (x,¥)E[AX(BUD)] < [x€A xol ve(BUT)] =
[xEA xai(yEB fi yEDN)]=[(xS A xai yEB) i (x€A kai yeI)]
<[(x,y)E(AXB) i (x,y)E(AXT)]|=(x,v)E[(AXB) U(AXT)).
2) "Opoimg.

3-22. 'Epyaléueba Snwg kal eig tHv nponyouvpévny doknoiv.

4. AIMEAEIZ ZXEZEIZ

4-1. 1) R=[(2,6),(2,10).(3,3),
(3,6), (5.10)}.
2) "H ypagixi napacta- s
oig] tiic R Sidetar eig 3
10 mapanislpms oxfjua.

z 3 4 s E

Zxfinx Gox. 41

4-2' 1) R={(1'3)|(1'5}3(2‘3)7
(2.5),(3,5),(4.5)}. ;

2) ‘H ypagixn mapacta-
owg tfich R &idetar eig
10 mapaniebpmc oyfjpa. 1 2 3 oA
Zyfuax &ox. 4-2.

' 4-3. 1) YRP weuvdng, 8 Ra weudng, aRy dindig, BRP yevdns.
2) A:{a,B,B}. 3) Bz{u,B}.
4) a) aR’P wevdng, BR'B dindng, YR'B aindng, 6R’'S weudng.

B) I'={a,B,8}. v) A={a,v,8}.

E

Aaypappx this R Ai&ypauuax g R’
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4-5.

4-6.

4-7.

4-8.

4-9.

4. Apereig oxéceic—Alosg

- 1) R=§(1,2), (2,3}, (3,4), (4,5), (5, 6)}

ﬁ{(l E)s (1,2); (1,3),41.4), (1,5), (1.6), (2.2), (2.3). (% 5);
(2.6), (3,3). (3,4), (3,5), (3,6), (4,4), (4,5), (4,6), (5,5), (5.6), (6,6)},
Eivat mpogavig 61t ReR’. Zuvende R (R’=R xai R|J R'=R’,
2) R;=R. 3) R,=R’. 4), 5) Al ypugixuil wrupactdceic Kal ':f
Swaypappata Gg Grid mapaieirovral.

E,(opsvE:{1,2,3,4,3,6,7,8}.
1) R:{(I,S), (2.4}, (3,5). (4.6}, (5.7), (6,8)}.

R'=EXE—R. RfR'=g. i
2), 3) Ta Swaypappota xai of ypoeikal TUPUCTAGELS GOF aniat
mapaieimova.

“"Exopsv E={ 1 ,2,3,4,5,6,7,8,9}_

1) Ry={(1.1). (2,4), (3,9)}- :
R2={(1,1], (1.2),(1,3), (1,4), (1,5), (1,6),(1.7), {1,8),(1.9), (2.1
(2,2), (2,3), (2.4), (2.5), (2,6), (2,7), (2,8),(2,9), (3,1), (3,2), (3,3),
(3,4), (3,5), (3.6), ( *,7)}. :
R={(1,1),(24)}. RNR,=R. R;UR,=R,U{(3.9} |
2y, 3) Ta Swoypappote xol ai ypuoikal napaciacels g Gnial
ROPUAEITOVTUL.

BAéne dokmnoiv 4-4.

2) 'H oyéocic R d&v eivar ab=
torafig, 16Tt 3€E, @i 3R3.

Mgypapua thHg R.

1) "Eyopev: R={(a,a), (B,B), (r.v}}- HR elvat, mpoguvds, ab=
TomuBnc.
2) "Exopev: R'={(a,B), (a.,v), (B.0), (B.7), (v,a), (v.B)}. "H R

8¢v elvar edromabig, S16m m.x. ¢EE, d@lla aRe.
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4. Awusleis oyxfosig—Adosg 69
=
3
Y -
B =5
= £
a B Y =
Mbypapua g R [ pagixyy mao&otoolg Th3

BOC) vt v R ().

4-10. 1) Adtorabeic elvar poévov al Ry xui R,

2), 3) Ta Swayphupata xal ai ypugpixol mapuctacels g amial

rapaleirovraL.
‘4-11. o) *Ere1dn xale @uoikdg apiBuog draipel OV Eavtov tou, E-
netar 611 | R, elvar adrorabng.
B) *Eredn m.x- 7€®, dAda 7R ,7, 8161 7-L-7=14=£10, Enetar
6t f| R, 8&v eivar adtonabig.
Y) "Erz18n n.x. Se®, dAha 5R 5, 31671 6 p.x.d. 1@V 5 xai 5
glvar 6 5 xai cvvendg dév elval oyetikds mpdrol, Exetal 8t i
! R; 8&v elvar adbtonabng.
34-12. "Ere1dn | R elvail adroralig, Eretar 6t eig 10 civoiov R
] neptéyoviar 6Aa ta Celyn Tig Hopefic (x,x) dwa kabe x=E.

Zuvendic ASR.

Enpeiooig. Eivm mpopavég 61t dv AS R, 10t 1 R sivan
! gbTomafng.
:4-13. "Emewdn ol R xai R’ elvar abrorabeig, Exouesv: ASR kai
: AsS R’ (BAéme mponyoupévnv doknoly). Tuvendg (Gok. 2 -5) :
AR R, fjror § RAR’ glvor adrornabng. "EE didov (§ 2.9
Gok. 3): RERUR’ kai érne1dl) ASR, Enstar AS RUR’, fitot
kai 1 RU R’ elval abtoradnc.

T

| E
§4'14' i .
i I) 3
i
% 7
i
! 1
1 r 3 L3 E
Araypauuc TS R. Tpaguky nap&ortaag tic R.
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2) "H R 8&v elvar cvppetpixy}, 1611 3E, 4cE, 3R4, ala
4R 3. ]

4-15. 1) @) "H R, dév elvar ocvpperpixn, ot 2R,1, drda 1R, 2
B) "H R, elvar cvpperpikfi. v) ‘H Ry d3&v slvan Guppstpmﬁ,
ot 1Rg2, ke 2R ;1. 8) “H Ry elvar coppetpikf. ) “H R,
elval GUHHETPIKT.

2)
E E
Aaypappa tHs R, Awaypappa thc R,. Aidypaupa thc Rg

Al ypagikul mupuctdoels @g aniai mopaleimovral.

4-16. «) 'Ene1dn n.. 6 2 draipel tov 6, dnradn 2R,6, aria & 6 d&v
Sratpel 1ov 2, dniadny 6R;2, Ernetar 6t f| R, v elvar ooy
HETPLKT]. -
B) ’Enedn, Gv x|y=6, t6te xai y--x=6, dniedn &v xR,y
tote kal yR,x, Enetar 611 § R, eivar cvppstpikn.

v) Eneid® m.x. 3R,;9, Sié6mt 2.3-19—=15, aria 9R L3, 816m
2.94+3=215£15, Enetar 611 | R, 8&v elvar cvupetpiki.

4-17. ¢) "Eoto aR N R’B, dniadn (a,p)e RN R’, t6te (o,B)ER xa

(0,B)ER’. ’Eme1dn) Spwg ai R kai R’ elvar cvppstpixai, £x0-
pev Exiong : (B,w)ER xai (B,a)e R’ xai dpa (B,a)=R N R, 8-
hadn BRMNR'a. "Qote, dv a R R'B, Enerar BR N R'a, fjtol
ROR’ elvar cuppetpikn.
B) JEcto aR U R’B, dnAwdn (e.B)ERUR’, 161 (a,B)=ER H
(¢,B)ER’. Ermedn Spwg ai R xai R’ elvar cvppetpixai, Exo-
pev érniong (B,e)ER §{ (B,a)ER’ xai dpa (B,a)e RUR’, dnia-
o1 BRUR'a. "Qote v aRUR’B, &rerar BR U R'a, fitor 4
R UR’ elvar cuppsrpikn.
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4
4-18. E
1) 0
3
1
Maypaopua 1Hic R 1 2 1 i E

Fpagixn noap&otaog g R.

‘ 2) "H R 8&v elvat avriovppetpikn, diott 1R2 xai 2R1, dika 1542,

" 4-19. 1) o) "H R; d&v slvar avriovpperpikn. domt 3R,2 kai 2R,3,
aira 2-=3. B) 'H R, elvanr avricuppetpikn. y) H Ry elvar
avtiovppetpikt. 8) “H Ry 8&v elvar avticvppetpixn, Siomt 2R3
xoi 3R, 2, aAha 2543, €) "H R, d&v elvan avricuppetpixn, didn
2. 2R3 xai 3RG2, ahha 2543.
2) Ta Swypauppate kai al ypu@ikai repuctacels @g dnial na-
paieimovral.

4-20. a) "Av o=PB xai p<Lo, Exetar a=B. Tvvends f| R, elvar avr-
cuppetpixf. B) "Ere1dn d3&v elvar duvetdv va Exopev tavtoypo-
vog a< B xoi B<la, Eretar 8t | R, elval GVIIGUHHETPIKT. ¥)
*Ex tfic 2x}+v =10, Enetar y=10—2x xai énedn yED, Exopsv
10— 2x >0, fjror x<<5 xai &redn x& P, ail dvvatai tipal tod X
elvar 1,2,3,4. Atc x=1 ebpiokopev y=38§, dia x=2, y=6, &d
x=3, v=4 xai 5a x=4, y=2. Tvvends: R,={(1,8), (2,6)
(3.4}, (4.2)]. Elvar wpogavig thpa (§ 4.3) 61t | Ry elvar avri-
coppetpixi. 8) *Exnedn, dv /B xai B/a (ae®, BED) 1618 =B,
Exstar 6T | Ry elvor dvmiocvppetpikn.

4-21. "Ecte E={1,2,3}- :

‘H oyioic R=1{(1,2).(2,1),(2,3)} el E
d&v elvar ouvppetpikf, 16Tt 2R3, drka
3R 2. ‘H R &riong 8&v elvar davuouvp-
i pusTpikn, S16tt 1R2 kai 2RI, @AAd 152, A supapua 1i. R.
4-22. Kabe dmocOrorov R tic Stayoviov A 100 EXE (PAéne dox.
4-12) elvar pia oxéoig R elg 0 E 1 oOmoia sivar ovpperpiki
xol GVTIGURHETPIKT.
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72 4. Awpekeig oxéosig—AGosg

423. 1) ‘"H R, 8&v &lvar peraPatici. 5167t 4R3 xai 3R1, éilg
4R 1. '"H R, sivar petaBaticn.

2)
£
£
& Cis
3
' S h i
=2 -
|
L
2 3 s E
Araypappx AiGaypoupo Mook top&oracts 12
g R,. 1fic R,. R.(®) wai xfic ‘R, [|Z1)-

4-24. 1) gy tfis Ry, ai Omdéloirwot oyéocelg elval Siar petafatikal
‘H R, 8&v elvar petaBatikn di6tt 2R,1 xai 1R,2, aria 2R .2,
2) Ta dwypaupota kal ol ypapixei mupactacels g Grial ma-
paieiTovral.

4-25. a) "H R; elvar petofonixn, S16mt dv a<P xai B<Ly, Enczmn
a=y. B) 'H R, elvan peraBatixn. S0t v a/f xai By, Emctar
aly. v) ‘'H R, dév elvar peraPanixn, s16tt 3R;1 xai 1 R 2, alia
3R 2. Ilpaypan: 3-+-2.1=35 xai 14+-2.2=5, @iia 3}+2.2=£5.

4-26. a) "Eoto aRNR'B xai BRN Ry, évla a=E, BEE kai vy=E.
Toéte (a,B)E(RNR’) xai (B,y)E(RNAR’). Zvvendc: (a,pi=R
kal (¢ B)ER’ kai (B,y)ER xal (B,y) ER’. *Eredn éxdotn taw
R xai R’ ehvar petafatiny, &k 1@v (a.B)ER xai (B,y)=ER, Ere-
tat (a,y)ER. ’Eriong, ék v (a,B)ER’ xai (B,y)ER’, Enctm
(e VER. Qote (¢,7)ER xai (a,y)ER’. dpa (ay)E(RN R,
oniudn aR ) R'B. Blénopev Loimdv &t :

(cRNR'B xai BRNRy) = (aRNRy),
fitor (§ 4.3), 1 RN R’ elvar petafaniki.
B) "Eotw E={[1 2 3}. "Exdotn 1td®v oyécemv }-’_::{(1,?.)’7 Kol
1{':{(2,3); elvol peraPanixi elic 10 E, @da f§ R R =
={(1,2).(2 3)} 8&v elvar peraPamnixn. 8ot (1,2)ERIJ R’ kai
(2,3 ERUR" arréa (1,3)RUR".

4-27. 1) a) Moévov f| R; slvar adzonmabis. B) Al R, xai R, siva
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cuvppsTpikai. y) Movov | R; d&v glvar avricoppetpiki. 8) "O-
2ol ai oyéoeig elvar uetaPanikai.

4-28. o) ’Ermeidy o l-o=ca’t}o, Emetar &t | R elvor adromobns.
B) ’Ere1dny, dv a’ta=p+B = P*-B=a’}-a, OSniadn Eav
aRP = BRa, Eretar 6tt 11 R elvar ovpperpixn. v) "Av aRB,
dnradn a’+a=p*--P kai PBRa, dniwdn B*{-PB=a’t-a, Exopev
{(a—B) (aB)+(a—P)=0 = (a—B) (a+B--1)=0, & tiig dnoiag
Spwg div Emetar Gvaykaing a=f, 6t Suvvatov va sivar
a+Pp+1=0 nm.y. 6tav a=—1 xai B=0. Zvpmepaivopev 2or-
mov 6t1 1 R 8&v elval aviicuppeTpisn.

9) "Av aRB, dnradn o’ta=p-+Pp xai PRy, onladn B*--B=
—y? Ly, Emetar a*to=vy>-y, dnkadn aRy. "Qote | R sivan
petafatikn.

4-29. a) ‘"H R 8&v elvar adromabng, 8i16m dv AEPE) pg A= g,
Exouev (§ 2.2, iBiotng v): ANA=A+g.

B) 'H R elvar ocvpperpikn, diom v AN B=g, 16t «Kai
BOA-— o

‘H R 8év elval GVIICUHHETPLKT, d10TL
g J

dv A1B=g xai B|A=@ &&v Enctal @
A=B. o

8) "H R 8&v eivair petafartixi, 16T dv ‘
ANB=@ xal B T=g, 8&v Erneta1 611

xai ANI=g (Bhéne 10 mapaniedpmg Txfux doxnosug 429
oy fina).

Ep T AN - 1
.4-30' FRERE g SRl Tnpetdoets i) Oevpobusy §T
R, | vat | vat | 81| vt é}:rjto:rog (?Evepmrcog elvar adeloog
= oy o0 Eavtol ToUL.
R, | &)1 | x| vel | &1 ii) Al oygéoeig Ry, Ry, Ry elvar |AN|

% - £, e 10Tt dév elvar dvvatdv va Eyo-
Ryl & oy | val | oxa

L e uey tavtoyxpoévos my. aR.f kai
R,| &x1 | &x1) val | val PR.a.

4-31. "H R 32v elvan |a], ofite [T, slval [AN] 61611 6év Slvatar va
| slvor tavtoyxpdves ARB xai BRA, slvar M! d16m dév ddvato
va elvor Tavtoyxpoves ARB xoi BRT.
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432. [a][=] [ax] [

oxl ' vai ; 6x= ox= 4-33. R,: Elvan |A| xai [Z], 5év ek
e var |[AN] xai [A].

el el R, : ‘I8¢ Gok. 4-29
sx: | vai | &x1 P R,: 182 diox. 4-32 (oyéoic Ry

5 6)(1 \ vai | | &1 | ? 6)(1

oM g iy

-

vai val | &x1 !vod
| I

4-34. 1) ’Ere1dn 1 R eivan &, Eyopev: va.acsE: aRa. ‘Al
aRa < aR~1a. Zvvends : va,acEE : aR~ e, fjror /| R~ glvan AL
2) Oa deifopev 611 :

acE “Exopev :

kai BEE [=BR-'a |¢R—'f=pPRa=(érxe1dn] { R sivar [£))

xai aR—"B} ! = aRB = BR-'a.

3) Oa deifwpev 611 :

ucE | "Exopev :
kai BEE A aR—B BRcrl aRp Exealini i B
xai aR~'p | kel ;= kol p= xai ( elvar AN ):-a=p
xai R o | BR—1a aRﬁl BRe

4) "Ecto (a,p)e(R~")~! &vBa a=E xui BEE. "Exopev:
(,p)e(R)" 1< a(R-1)"'B < BRla = aRP = (a,B)=R.
"Qore :
(.fp)e(R-1) ' = (e.B)ER

fitou (R —1=R.

4-35. a) "Eotw 61t 1 R glvar [E| €lg 10 E xai 8tut ()R, Evia
¢EE xai BEE. "Exopev:
(a,B)ER < aRP <= (éne1dny 1 R elvar E) <= BRa <= aR- B
(a.ByeR—1.
"Qote: (a.B)ER < (a,p;ER!, ifjtor R=R—1.
B) "Eoctw 611 elver R=R~!. Toéte d&v aRPB, Ernetar aR—1B, fjtot
BRa. "Qote, €k tfig aRP, Enetarl PRa. Zvvends 1 R elvar cups
HETPLKT].

4-36. u) "Ectow 61t f| R elvat AN eig 1o E. Tote, Gv (a,B)=(R NRY,
£vla ocE, BEE, énetat [(a.B)ER xai (a,B)ER™], dniadn
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4. Mpekeic oytoeig— AUDELg 75

[aRP xai aR—'B], fijtor [aRP xai PRa] xai &redn i R elvar
[AN| Eyouev a=pP xai cvvendg (a,p) EA, fitor RNRTISA.

B) Ectw 6t elvar RNRSA. ©Oa 3eitopev 1 f| R elvar (AN
gig 10 E, dniadn Oti:

acp | "Exopsv :
xai B E ‘(uRB kai pRa) = (¢RP xai aRB) =
xai oRp[ =2 P | (@B)ER xai (@.p) ER'] = (@PERNRT.
xai BRa | "Eme1dn Spog R N R-1= Axai(a.p)=(R N R,

Enetol (0. B)= A, Snhadn a=B.

4-37. ‘H R elvar ocyéoig icoduvapiag (§ 4.4), s16T elvar:
12| (va,a=Ax) @ aRa.
TIpaypatt, 16Tt a—a=0=0.2=mnok. 2.
Z| (aEAx, BEAL): cRB=PRa.
Hpaypat, diéT, &y a—PB=mnok. 2, 161€ kai B a=nok. 2.
®| (aEAx, BEAL, YEAK): (aRP xai BRy) = (aRy).

Mpaypatt, 316tL, £av @ B=mnoA. 2 xai B y=roA. 2, 161€ Kai
a—y=—moi. 2.

Al xhdceig iooduvapiog elvar:
0={0,2,4,6,...,—2,—4,—6,...}.
1—{1.3.5,7,...—1,—3,—5,..}.
4-38. "Eyopev:
aRB=(a-B dwmipeitar did 5)<=(a-f=moi. 5).
*Anodsikviopev, Onog axkpifdc xal elg TV mpomYOLHEVIV

doxnotv 861t f| R elval oyéoig icodvvapiag (Préne xoi § 4.5
rapaderypa).

Al x)haoceig iooduvapiag elvar :
0=-0,5.10,....—5—10,..}.  T={1,611...,—-4,—9,.}
2={2,7,12,...,—3,—8,...}. I 5T G - e, R () B
4={4,9,14,...,—1,—6,...}.
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g iooduvapiag (§ 4.4), 3167t

A [V(@,B), (0,8)E@] : (a,B)R(a,B)

IMpéaypatt, 51611 : af=_pBa.

| [(a.ped’, («.B)ED?]: (a.B)R(c,B) (a',.p' )R{a,B).

IMpaypatt, 167, &av af’=pa’, tote «’'B=P a.
(a.B)e®?, (o' .B)EP?, (a”,B)=D

Ha,p)R(a’,B") xai (a'.p)R(a”",B"")] = (a.B)R(a’ JBY

[Ipaypat, 81611, &av (afp =Pa’ koi o'B B'a Ol TOA:
Aamiactacpod abT®v katd pédn, Exetal af o’ B 1ol

(x,v), 8vBa (x,yv)E®®

ceiov (1,2), Exouev (§

5 ]

Kai cvvendg — i "Eme181) Ouwg 10 xAdoua — elvar a

®YOoV 3

(x=1.p xui y=2.p, EvBu pc=®)
Awa p=123, ovoixeia (1.2), (2.4), (3,6).... & &=
mola sivar tfig KAG (1,2)
4-40. "H R elvar oyréoig icodvvapioc (§ 4.4), 51671 =i

v v(aB), (o.BeEd, (a.B)R }
Mpaypatt, S1611: a-t-P a

z! [(a,B)edy?, (a'.p)ED, (a.p)R ) BIR

Ipayuatt, 8161, éav at-p =p-t-a’
M [(a,B)e®,?, (a’.B)Ed®,, (a''.B e,

[(e,p)R(a'B") xai (¢ .B)R(a”’,B)] = (a.B)R{a”" B
l—]l“'

T0TE, 01 mpocbicews abt®v xatd us

puett, di6m, &av (a+-PB =B+« xai a B —pB

B +—a--B"=B+a B a’’, fjtor. a+B'"=| a

"Eav (x,v), Evla (x,v)Ed,>. elvar ctolyeiov Tfig GE®WS Tob
ctoiyeiov (2,1), Exopev (§ 4.5)

(X,¥)R(2,1) nhadn x-1=y-12 kai cuvendc =x—1.

A =10 (1.0}, (2,1), (3.2)... T Snol

elvar Ti¢
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"Qo1e, pla adtomabig kai xkukAiky oxéolg R sic Eva chvoloy
E, elvar oxécig loodvvapiac.

ii) "Eote 6t | R elvor oyxéowg ilcodvvapiag eic 10 E, fim
|&], |Z| kai [M]. "Av a€E, BEE xai yEE, Exopev :

(aRP xoi BRY) = (nedn R (M) > aRy = (&nedn R |Z)=7Ra
"Qote: (aRP xoi PRy) = yRa, fitot elvar kvkiixn. To avri-
cTpo@ov doitmov elvatl aAnBéc.

4-47. Bléne § 4.8 doxnoic 10.

4-48. Elvar mpopavéc 611, &av a=mnoi. P, EvBa ac® xai B0,
10t B<La.
‘H R elvat oyéoig drataEemg, S16TL elvan :
A : vo, aE® : a=1l.a=mnoA. o = aRa.

IAN] : aRP l a=mnol.B B<a
kol § = Kol = wal L= a—f
BH&[ B=mnok\.a a=p /

Kai Kai xai | = a=A(uy) =

iMi: aRp a=moA\.p grAeED : a=A.B
i
BRy p=moA.y I

HLRED : p=p.y

a=(Ap)y = a=noA.y = aRy.

‘H R elvar oyéoig pepikiic diatdewg eig 10 @, d16T1 Sha
ctolyeia To0 @ dév elvar dva dvo cvykpiowpa &a tijs R. Iy
(37~=mo). 5 xai 55moA. 3) = (3R 5 xai 5K 3).

4-49. "H R elvat, npopavide, oyxéolg dratdiems (§ 4.6). "H Siaraiis
tob E, &ia tijg R, elvar pepikf, 8161t dv .. 1O 8évdpov a kel
tal Bopeiwg ToU Sévdpov B, téte: aRP xal BRa.

4-50. “‘H R elvai, nmpopavds, oxécls pepikfic Sratafems.
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3-1.

5 AIEIKONIZEIZ

Aidopev katotEpm ta {nrodueva daypappata. Eig Exdotnv tot-
aiTnNV AmeElKOVIoLY, EKQOTOV otolyeiov ToD A amneikovilerar eig
70 1 7| elg 0 2, dlia odyl elc dupodtepa.

Znuewwoate OTL DRAPYOLY OKTE HOVOCSTHAVIOL ATEIKOVIGELS TOD
A eig o B.
a) Aot of apiBpoi 011 kai 211 (tipai tob x dia tag Omoiug
undeviletar 6 mapavopactig) d&v ansikovilovral gig to I, Omo
T00 &v AO6Y® TOMOL.
B) To ebpidtepov cuvorov B eivai.
B={x/xcII pt x*-2xA0)={x/xcII pé (x40 xoi x£2)}=I1—
(0,2}
a) Aot X120 vx, xell+.
B) Aot 6 apBpdg —2= A (tiun tob x 8i1d TNV Omoiav pnde-
viletar 6 mapovouactig) 8&v dmeikoviletatr el 10 I, Omd tob
év Aoy TOTOUL.
1) f, : 0,08 P — £,(0,08) =3.0,08—7=—6,76P.

fo : 0,08 P — £,(0,08)=5.0,08--2=2,40=P.

;2 0,08 P —» 1,4(0,08)=3.0,08-1-3=3,24cP

fy;: 0,08P — [,(0,08)=3.0,08-1-2=2,24cP.
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5-8.

5-9.

5-10. "Av x,€II+

"Qote: ASB [(A)=i(B)
2) "Ecto f| HOVOCSTIHOVTOS GRELKOVICLS.
Xx—E - f(x)= X | EA,
Evle E={—1,0,1,2,3} xai A=TL.
“Eotw, éniong A={—1,0,1} xai B=1{0,1,2}. TIpooavds d&v &-
var ASB.
“Exouev : f(—1)=1,i(0)=0, f(1)=1, {(2)=2 xai cvvendg:
f(A)=1{0.1} xai f(B)={0,1,2}). BAémopev Aowmov St fA) Si(B),

Griid 6ev eivar ASB.

1) MMoikoi dvBpwmor eig TOV kbOopov Exovv v idiav Hikiav.
"Qorte f) {; 82v elval dp@iuovocHUavIos.

2) "Av koi elvar Svvatdv dvo ydpar va Exovv tov adtov apib-
pov xatoikev, ai cratictikai @rodeikviovv 811 TolTo &V GUY-
Baivel. "Qote N [, elval aueipovocnHavTos.

3) *Efaptatar and v PifAtobfkny &ni tfig dmoiag dpiletar 7 {5
4) “H f, elval GuOIHOVOCTIHAVTOG.

TAv x;E® xai X,c®, Exopev:

f(x)=[(x,) = 2x,=2X, © X;= X,

"Qote:
f(x,)=I(x;) = x;— X,.
‘H aneikovicic Aowmdv | elvar apoipovootipaviog (§ 5.3).
*Ene1dn oi mepittoi apifpoi 8&v mapovoidlovrar g slkoves,
Enetal 611 1) f elvar &v.
kai x,cI1*, Exopev:
i) —I(x) = _3",1
X1
"Qote :
fn)—1(xg) < Xy—"X5.

*H arnewxovicig rownov [ elvar apgipovoonpavrog (§ 5.3).
"Ac eidopev thpa, dv m.x. 6 6t napovoialetar d¢g eikova.
©Oa Enpene va eiYOUEV :

3x

i =06 <= 3Ix=6x+
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B e 3 # .
Ere1dn Spowg xe&II+, 6 x d&v dOvartar vé Aafn v tuqy —2.
O 61+ m.x. d&v &ppaviletar ®g sixdva kKol cvvende A i &l
var &v.

1. "Av x, €0 kai x, 11, Exopsv :

W
(]

f‘:’»‘}):f()\—a)o T’_l___*‘; *7’}’.I7f§i' == ;1.1-;—k::"'—_’ 'Yl—x_. >
3 3 3 =
Yitx,+}+¥i—x, Yi+x, +VI—x,
LT 3 e 3 3 3 3 3 £
Ex, . Vi4x, — Vidx, . ¥I—x, — ¥1—x, - Yi+x, — ¥1—x, - ¥1—x,
3”7 ¥ 3 3 3 3 3 3
B - Y -, Vi, ¥l—x, — Vi—=x, . Vi+x, — ¥i_5,.V1—x,
s 3 3 3
S¥1+x, - Vi—x, = ¥1+x,. Vi—x, < (1% (1 — x)=(1--x)(1 —x;)

=1 X b5, —X X, = 1—XF-Xo——Xox; = 2x; = 2X, © X; = X,.
ore: Ie)—1(x,) o> x—x,.

‘H dareixdévicig hownov  elvar appipovootpavros (§ 5.3).

512. 1) Avdypappa tiigf : 2) To mediov tipdv tijg f elvor:
i(E)={B,7,8}-
3) "H [ eivar pio povoofpovriog Gretko-
vicig tob E eig 1o E.
| 4) "H f d&v elvar Evag METUOYTMGTLS
opdg tob E (§ 5.5).

5-13. 1) [ediov 6propod E= {a,B,7,5,&}. [ediov ripdv {(E)={a,B,y.5.8}.

2) Awaypappa tig f: | 3) ‘H f elvar pla apepovoofuavrog
3 aneikévicig tob E éni 1ol E. Eiva
dniadn (§ 5.5) Evag petacynuoticuds
to0 cuvvolov E.

544. Awa x>0, £xopev | X | =X xai ovvendes f(x)= ‘i— = 1.
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: = : —X
Awa x<0, Exouev | X | = —Xx xai cvvendg f(x) = e —1.

"Ofev, i f dbvatar va ypaod :
*H { elvar pia povoonpavrog £&v aneikdvioigc tod IT* eic 10 Ik
"Exopev, npogavéc: f(IT*)={1,—1}.

5-15. TAv x, €D xal X, ED, Eyousv:

fix)=1I{x,) <= X —x2 < ¥i—'x%,,
Qote, N { eivar apoipovoofipavrios. 'Exedn m.y. 6 7@ 8
napovoldletal dg eikdva, 610TL d&v eivat TELELOV TETPAYOVOY,
Emetan 611 N f elvan év.

5-16. 1) Hediov mipdv tiig : f(E)={2,3,4,5}.

2) ‘H f 8év glvar Evog petacynpoticpog tod cvvdrov E (§ 5.5

5-17. "Av A,€P(E) xui A,EP(E), Exopev:

i(A)=1(A:) = CI;AL: CA; = A=A,

E
"Qote |  elvar apeiuovochuavtoc. "Emeidn, €€ diiov, 6ia
otovxeia 10D P(E) &pgavifoviar d¢ celkdveg, Emetor St elva
kai érni. Zvvendg, 1 { elvar pia apoipovoonuoavrtog xai €mi G
neikoviolg tob cuvorov P(E) eic tov avtov tou, fitor elval &
vog petacynpatiopdc 1ot P(E) (§ 5.5).

5-18. "Av gig Exuctov otoiyeiov (a,p) Tob AXB davilcToLX|COHEY
10 otoyeiov (B,a) Tob B XA, tote 6pilopev piav dupipovooct)
pavtov Kai £mi Gretkoviolv tob cuvolov AXB éni 10 cvvolov
BXA. Qotes (§ 5.4): AXB~BXA.

5-19. "Av &ig Exactov axépatov BeTikov aplBudV GVIICTOLLTICOUEY
ov avtifetdv tov, tote Opilopev piav Guoipuovoctuaviov xai
&mi aneikoviciy tob cvvorouv Ayl &mi 10 clvolov Ax. "Qote

5-20. Avvapsa va Oplowpev piav dugpipovoctipaviov xai £ni Gret
xoviciv f ol cuvokov @ eig 10 clvolov A, d¢g EETiS:
o 2 3 - 5 6 7
A A A A A A A.
| I s
Y b 4 s v ¥ ¥ v
Ayl 0 1 1 2 2 3=
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Qote: © ~ Ax.
Enpeioworg. "H avotépo dansikoviolg dovarar va opiedij Omd
ol £Efjg thmov :

1—x & 3
& EA. v X mEPLTTOg

i: xe® —»> i(x)= %
— EA, v x dpmiog

-21. Ev npdrotg, sbpiokopev tag sikdveg 1@V oroigeiov tol oo-
voiov E. "Exopev :

| | I i |

o | —2 — ket e Sy | 2 3
| 1 | | 1
3 H—3 24—2) F 14— [C EEE! 252 | 3
f(x)E =0 $ =0 | S )zctﬂﬂiiﬁ_ﬂ_-f_:z: f:}
{ | 2 | 2 o Pra =2 i 2

1) Rz{(_3s73); (""-‘-3,—2), (_39—1)‘ (_3>0)- (“—2.—3), (_2,—2)’
('_21'_1): (—2y0)- (_ia_3)1 (*13*2)! (_l = 1)‘ ( -—},0), (0"'"3).
(0,—2), (017 I)r (0,0), (1,1), (212)) (3'3)}

2) Avaypappa tijig R:

- 3) AwrictobDuev
ebKOAws, &k TOD
cuvolov R, ot
1 oyxéolg R slvar
[A], [Z] xai

m

o [®], fitor elvas
| B oyéolg icoduva-
| pniag (§ 4.4).

4) Al xAdoeig icoduvvapiag eival :

A={—3,—-2,-1,0} f(A)={0}
B={1} i(B)={1}
r={2} i()=1{2}
A={3} i(A)={3}.
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To cuvolov - mnhixov eivar E/R={A B,I',A}.
522. 'H oyéoic R, sic 6 E, elvou :
a) Adromadie: yx, xeE: xRx.
IMpaypat, didt : f(x)=f(x)-
B) SZvpperpinti: (x€E, xX'EE): xRx’ = x'Rx.
Hpaypen : xRx" = f(x)=f(x") = fx)=f(x) = x’'Rx.
7) Merafazixi: (x€E,x'€E,x"’€E): (xRx’ xui X' Rx’") = xRx".
Mpaypate:
xRx’ = f(x)=I(x' : : .
XA R D(E{).(’}i\f(?x") : = i S) el
‘Qote, 1 R elvar oxéoic icoduvapiag (§ 4.4).
5-23. "Ev mporoig, ebpiokopey tag eixdvag t@v orolyeiev 1ol ov
voiov E={—5,—4,—3,—2,—1,0.1,2,3,4,5}). "Eyopcv:

e e g B e R T L i S e e e e

fix)leoolamf72{12] 0| 0o | 0 | 12| 72 | 240|600

Eivar mpogaveg 6t al KAdoslg icoduvapiag sival :

A={-35,5} f(A)={600}
B={— 4,4} i(B)—{240}
—{—3,3} f(C)={ 72}

={—2,2} F(A)={ 12}
H=—{-1,0,--1} f(H)={ 0}.
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6-1.

6 ZEYNAPTHZEIZ

Movov to devtepov Sidypappa Opilel plav cuvapInoiv.

6-2. 'Evvéa. Aidopsev xatoTEp® Ta S1UypAHHATE wOTOV :

6-3.

6-4.

6-5.

6.6.

D f(%—)zl, 2) f(ﬁ '7)=1. 3) {(Y3)=—1.4) (—y3)=—L.

5) f(D=1 6) f(—1)=1. 7) §(2*°)=1. 8) f(—3—*)=I.

9) (Y 4vy3)=—1. 10) f(1—V5)=—1.

1) §(2)=2—2—2. 2) f(&)=3.4 —1=11. 3} f(—1)=(—1)—2=—1.

4) f(—4)=2( - 4)4-3—-5.

1) £(3)=3"— | 3 | =6. 2) f(—10)=(—10)—4=-14. 3) {(12)=

2.12--5=29. 4) “Eyxopev: i(5)=5 —~ | 5 | =20 xai cuvven®g :

£(£(5))=f(20)=2.20-1-5=45.

1) f#(—3)=(-3)"—3.(—3)+2=20

2) f(a)=(a*)*—3.a*+2=a*—3a"+2.

3) fix?)=(x12)2 — 3.x*}2=x*—3x"-2.

4) f(x-4-3)—=(x-13):—3(x—-3)}-2=(x*+-6x+9)-3x~9-42=
=x?*1-3x-1-2

5) §(2x—3)=(2x— 3)*—3(2x —3)+2=4x—12x-9—6x+94-2=
—4x*—18x-}-20.

6) f(f(x))=Ff(x*—3x+2)=(x"-3x-}2)*—3(x*-3x2){-2=
—x4—6x*}-10x"—3x.

7) “Exopev f(x—41)=(x-1)—3(x-1)--2=x—x xai ovvendq:

ff(x—-1))=f(x* —x )=(x*—x) — 3 (x*—x) 2=

= x+—2x° 2x*-3x-L2,
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6-7. "Eyopev :
i 1>=KD)=1-13—4
2 > {(2)=2}+3=5
3>1(3)=3+3=6
4> f(4)=4-13=1.
1) {(E)={4,5,6,7}.

2) pagikn napdotacic tig f: Awaypappa tiig f :
|
- i,
& —
]
4 L
1 2 3 4 E

f: 0>i(0)=0"4-0-1=—1
l=>il)=1"+1—I=1
2> {(2)=2*+}+2—1=35
3> f{3)=3"4|3—-1=11.
1) {(E)={—1,1,5,11}.
2) “H ypagikn napactacig kol 10 Siaypaupa tiig {, Gg anid,
napadeinovrat (BAéne mponyovuévny Goxnoy).

1 23 ]

6-9. 1) [—:ﬂzo,[ﬁ]:l, [—3]=—3,[5]=5.[¥7]=2, [H- __S_J =5
2) f(E)={ - 2,—1,0,1,2,3}. :

6-10. "Exopsv :
f: 1>i{l)=3

2> f(2)=1
3> i(3)=4
4> r(4)=4
5> (5)=4.
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1) (E)={3,1,4}.
2) Avdypappa g I'pagikt] mapaotacig tig f

3) ‘H f elvar pia ocvvapinolg pe nediov Opiopod 10 E xai ps
Tipdgc év E,

6-11. "Av Eva Dmochvoiov A tob IT mepiéyer pdévov pn apvnrikoug
apiBpovg (Betikols §| kal 10 pundév) §j pévov pi Betixovg (ép-
vnTikoug 1] kai To pndév), téte 1| ouvviptnolg f(x)=x* | A el-
val apeipovoopavtog. Avvapeba Lowmov va Osopficopey :
A={x/xEM p& x20}=[0,} o) fj A={x/xEIT p& xLO0}=
= (—ca. 0]

6-12. ‘H f, d&v elvail auoipovochipavtog, di6tt m.y. f) (——%)3
B 3 1 1
:fl(‘i’), W —

Al ¥, xai T elvar aupipovoonpavror (BAéme mponyovuévnv -
CKT|OV).

6-13. "Exopsv :
f: 0> i(0)=041=1 ©: 0> 0(0)=3.0—20+1=1
1> f(D=1+1=2, 1> o9(l)=3.1"—2.1-}+1=2.
Ai ovvaptiocsets § kal @ elval Toar, didTt Exovv 10 adto mediov
opiopod E xail Exactov mpdtumov daneikoviletar, Ond aueoté-
pav, gl thv idiav eixdéva (§ 6.2).
6-14. "Exopev :
f: 0> {(0)=0"=0 ®: 0> 0(0)=0=0
1> f(D)=1=1 1> o(l)=1"=1.
"Qote: i—=9 (§ 6.2).

Wneiomoir|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmikrig



90 €. Zuvaptioseig—AVOELg

6-15. 1)

€

A
R

i &)

B AN
AR
9_“\,\\: \@ rom

s

G

1 2 3 4 I3

I'pagixy) napdotocoic s () Miaypapua g § xal hHe ¢
kai tfic ¢ ([} )

2) Al cuvvaptioceic f kel @ elval Toat (§ 6.2).
6-16. Al cuvaptnosic {, ¢ kai h givar ava 8o diapopol, di6TL Gva
8vo d&v Exovv 10 abtd nediov Opiopod (§ 6.2).
6-17. Eme1dn al ouvvepticelg f xai @ Exovv 10 abtd nediov dpiopod
E, dwa va elvarl Tlom (§ 6.2), mpéret \a Eyopsev :
f(x)J=0(x) | vx, x€E
"Qorte, 10 E npénel va mepiéyn npaypatikoLs apiBpolc x da
Toug Omoiovg elvar :
2x*9x*—Sx=x*+4x>—1Iix. (1)

"Htol, 10 E eival 10 clvolov t@v mpayporikdv pildv tiic £51-
choewg (1).

‘H &Eiowoig (1) ypdpetar : x*--5x+6x=0 7 x(x*45x-1+-6)=0
A x(x+2)(x—+3)=0 xai ovvernds E={0,—2,—3}.

6-18. "Exopev :
f: 0= {{(0)=0—6.0"+11.0>—6.0--3=3
1> i(1)=1—6.1*-11.1"—6.1--3=3
2 > §(2)=2—6.24-11.2"—6.213=3
3> i(3)=3—6.3°>4+11.3*—6.3--3=3.
Tovendg £(E)={3}. Qo1e, §| { elvar oralepa (§ 6 4)
6-19. "Eyopev:
i: 0> i0)=2 p: 0> (0j=2
1> {(1)=2 1> o(l)=2.
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"Qo1te, ai cvvaptioeig { xai 9 sivar Toar (§ 6.2).
*EE abtol ocvpnepaivopev 81t kai 1) @ eival crabepd.

6-20. "Eav 10 nediov 6piopod pidc cuvvaptijoees mepéyn Eva Lovov
oTovyeiov, 1| cuvaptnolg 0d slvar pia otaBepd cvvdprnolg Kal
&mi niéov Oa elval GUEIHOVOCTHUVTOG.

6-21. 1) "Exopev (§ 6 5):
(0D) : = (eH)(w)=o(l{e)=o(y) =3
B—> (eD(B)=o(i@))=0p(x)=2
¥ = (ef=0(i(7))==0(y)=3

r

../’.:t \e 3
f = =

B 4— -
s t
. i

« o E A
HiGaypapua ThHC (@f) FCpag.kh map&otaoig thg (of)
3) Ilediov Tipdv tiig f: HA)={x,¥}

Tlediov Tipdv tiig @ : o(B)={1,2,3}.
HMediov Tipdv tiis (D : (eH)(A)={2,3].
622. 1) (9)D)=0(f3)=0(3'—2 | 3 | }=0(3) =3"+1=10.
2) (ie)(—2)= H(@(—2))=i((-2)y'+-D=£(5)=5—2| 5 | =15.
3) (ig)(5)=i(e(3))=(5"1+1)=((26)=26"—2 | 26 | = 624.
623. 1) (pH@=0(f(2))= 0(2.2—3)=0¢(1)=1++5=6.
2) (fo)(2)=f(o(2))= i(2°-L5)=i(9,=2.9—3=15.
3) (fe)(a—)=i(p(a—1))= i((a— 1)*+5)=fi(a*—20a-}6)=
=2(a:—2a-}+6)— 3=2a*—4a—-9.
4) (eb)(x)=@(i(x) )=0(2x— 3)=(2x—3)*-5=4x2 — 12x--14.
5) (fo)(x)=f(o(x) )=i(x"+5)=2(x>—-5)—3=2x2-7.
6) (F@)(x—+1)=H@(x—+1))=F((x-1)*+5)—i(x"+2x+6)=
=2(x2—-2x—1-6)—3=2x>—1-4x-9.
7) (9@)(¥)=0(0(x))=@(x"+-5)=(x*+4-5)+35=x'1-10x*+30.
8) (N (x)=1{{(x))=i(2x—3)=2(2x—3)—3=4x—9.
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A
6-24. 1) 3
A A . =
: £
] 2 3 4 3 A
Aldypappa Ardypapua [pogixn map&koraoig
Tfig f. e 9. e T (*) xal 16 @ {I=]).
2) "Exdotn t@v f kai ¢ elvar pic ocuvvaprnoig pé nediov dprt-
ocuob 10 A xoi pé tipdg év A.
3) Al ovvaptiioeig f xal @ d&v elvar Tom, 816 my. 2€A,
arra {(2)=>55£1=¢(2).
4) "Eyopev :

(fe) : 1=(fo)1)=i(e(1))=i(4)=1 (of) : 1> (e )(1)=o(i(1))=0(3)=1
2->(f9)(2)=i(@(2))=1(1)=3 2> (90)(2)=0(i(2))=o(5)=3
3>(ig)(3)=i(e(3))=i(1)=3 32> (91)(3) =0(f(3))=0@3)=1
4> (fo)()=i(p@)=1(2)=5 4>(p))N=0 (i4))=10(1)=4
5> (9)(5)=i(e(5))=1(3)=3 5> (ei)(S)=e(i(5))=9¢(2)=1

A
5) s ! ’
A A 4 g
2
! 4
! 2 3 i § A
Ai&ypappa AtGypappa Mpapixn) map&otaotyg
T (f9). g (9f). g (fp) (@) kal TiHc (@f) (O).

6) Al ovvaptfioelg (f@) xai (ef) 8&v elvar ioar, d16Tt m.yx.
3eA, arda (fo)(3)=3%1= (pf)(3).
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6-25. "Eyopev:

oSl e C ol

2 e e

=TX o e E - I g o

do))= £(9(x)) =7(2x"— =3 | 23 | +2.
‘Opoing :

(@D = (f(x)=0(x*—5 | X | +1) = Tm—s e

A

6-26. "Eyopev:

(9)(x) =f(o)=t (*3°)=2.% 213 —x.

2

"O8ev: (fp)(x)= | vx,xeIl.

Tovendg (§ 6.3), | (fp) elvar ravtotikn eig 10 II. To ad1d
ovpuPaiver kai dia v cuvaptnowv (of), Sot:

(@H(x) = o(f () = p(2x+-3) =ZH3=2 _

fitor : (of)(x)=x | Vx,x&Il.

6-27. "Ecte ¥y &v tuydv ctoixeiov 1o cuvolov I'. ’Eredn 1 o &i-
vail &ni, Undpyel tovAayiotov Ev otolyeiov BEB tolobtov dote :
@(B) =7v. 'Eneidn Speg xai f| f elvar &ni, dbrapyer tovrdyiotov
v ctoixeiov aE A tololtov dote: f(a)=p.

“Exouev: (ef)(a)=o(i(a)) =0(p)=7

Ofto, dia kaPe octorgeiov yeI, Ondpyel tovhdyioctov Ev orTOt-
zelov o€ A towobrov Gaote: (@f)(a)=rv. Zuvendc N (of) elvar
£mi.

6-28. "Eneid7 7| ovvdpmnoig f: A>B elvar &rnl xal f ouvviptnoig
p : B>I elvol éni, Pdoer tfic mponyovpuévng dokfoewg kai 1
guvaptnolg (@f) : A>T elvar &ril. Awd va SsiEopty tdpa 611 1
(of) : A>T elvar kol dpgipovocsnpavrog, Gpxel va deifopsv 6t
éx tfic (ef)(o) =(of)(B), Evla aEA xal BEA, Ermetar a =P (§ 5.3).
Hpdypatt, 1 womg (ef)(e) = (e)(B), ypagetar : o(f(a))=o(f(B))
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kol &nedny N @ sivar augipovoohupavrog, Exopev: f(a) =f(B).
"Eniong, &k tiig f(a) =f{(B) wai ére1én 7 f elvar dpgiuovoon-
pavrog, Emetarl o= B. Zvvendg, 7 (fp) : A>T elvar auoipovo-
ohuovrog xai exi.

6-29. *Ene1dy) al cvvaptioceig (Ts ) kai f Exovv 10 abtd nediov 6pi-
opol A, did va Selfmpev 6t (Tef) =1, dpxel va deiEopev 611 :
(TeH(x)=1(x) | vx,xEA (§6.2). paypatt, Exousv:

VX, XEA : Ts F)(x)=Ts (f(x)) =I(x),

S1611 | Te elvar tavtoTikn eig to B.

2) ‘Opoiwg, dpkel va Seiopev 611 :

(fTa )(x) =1(x) | ¥X,xEA.

Mpaypat, Exopev :

VX XEA @ (ITa)(x) =H(Ta (x)) = {(x),

3161 | Ta slvar tavtotiky elg 10 A xal cvverdg :
Ta(x)=x | Ax,xEA.

6-30. 1) "Av x, €11 kal x,€I1, Eyopev:
f(x,) =f(xz) = 3x, — 2=3x,—23X; =3X,<X;= Xa, fjTOL:
f(x)=1(xz)=X;= Xa.
"0fev, 7 f elvar éupipovostfipavrog (§ 5.3).
EE dAdov, 1 f elvar xai &ni, d16T1:
vy, yEI, gx,xcll: y=3x—2.

IMpdaypatt : x=}#.

2) "Exopev: f(x)=3x—2 | II xai f—‘(X)'—t—.{:2 | IT.

3) Elvai:
s 042 2

f—l(_.l):_‘3_‘|"2 ‘ —(1)=""=1, I-Y(0)= + ==
1
e

B A T i :

f '\.T)“ T
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6-31. 1) "Av x;,E\ xai x,EA, Exouev:
X;—2  Xg—2

— <= (¥,—2)(xX5-3) =(x;—3)(x,—2)

AT A S s

o

< X Xe—3X;—2Xo+6=X;Xa—2%; — 3%+ 6 < —X;= X < X;=Xa,
frot : f{x,)=1(Xs) = X;=X,.
“008sv, 1| f elval dueipovoonpavtog (3 5.3).

"EE ddhov, | £ elvor xai &ni, 6T :

VvV, veEB, gx, xEA : v= xt::j
: S
Mpaypat : X = e
: 2 | iy 3x-2
2) "Exousev : f(x) 3 A wat T8 (@) T B.
6-32. 1) "Exopev :
f: 1> 1(1)=1 6> [(6)=6—1=5
2y §(2) =2 1=1 7> §(7)=7
3 §(3)=3 8> f(8)=8—1=7

d—>14)—4-1—3 - 9-»I0H

5> f(5)=5 10 > {( 10)=10—1-=9.
[lediov opropod A=={1,2,3.4,5,6,7,8,9,10}.
ITediov ipdv f(A)={1,3,5.7,9].
2)

¥

U 2 3 4 ] 6 7 8 3 0

Mpagiky map&ortaoig 16¢ f

3) "H [ elvar pia cvvapinoils pE nediov Opiopol 10 A kai pd
Tipag &v B.
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4) ‘H f 8&v elvar apgpipovoonpavrog (olite xai &nl) xai cvve-
nig (§ 6.7) d&v drapyer dvtiorpopog cvvépinocis adtiic.
6-33. 1) "Exopev :
f: 1> f(1)=5
2> (2)=1
3> f(3)=2
4> f(4)=3
5> 1(5)=4.
IMediov pdv tijg f: f(A)={5,1,2,3,4}=A.
) A

e

2 3 4 5 A
I'pagixi} tapdoraoig T f AGypappa g f
3) 'H f elvar piac appipovocnuavrog koi &mi cuvdpinolg upé
nedlov 6piopod 10 A xal pé mediov tipdv, émiong, 0 A. An-
Aadn, elvar &vag petecynpaticpdg tod ocvvoiov A (§ 5.5).
4) ‘H aviictpogog covaptnotig ! tfic f bnapyet xai slvar 1 &Efjg:

f-1: 1>f1(1)=2 ‘H avticTpo@og cuvapinoig:
2> i3 | f~1: xeA—»f-1(x)cA, dOvaral va
3> —13)=4 | Op1obff xal Omd Tob €Efig timov :
4—> 1~ 4)—5 fidtzing x—+1 v x3£5

: =)= [ =
5> 1-1(5)=1 1 Y ox="
6-34. 1)

» m
(R

1 ? 3 4 E

Méypappx Tig f MAaypapucx IhHg P INoagpikn TG IOTAotg e
f(e) wai the (o)
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2)

Aboelg 97

(fo) : 1 = (fp)(1)=1(e(1))={(3)=4
2 > (10)(2) =1(p(2))=1(4)=3
3 > (10)(3)=f(e(3)=1(2) =1
4 > (fo)(4)=i(e(4)=1(1)=2

(o) : 1> (oD (1)=0({{1)=0(2)=4
2> (eN2)=0(I(2)) =0(1)=3

3> (eD(3)=0(I(3)) =0(#H=1

Aaypappa thHe (i)

4> (oD@ =0(i(4)=0(3)=2 kel tiig (¢f)
3) 1-1:  1->f-1(1)=2 o1 1>¢—1(1)=4
2—>f-12)=1 2>~ 1(2)=3
3> {-1(3)=4 3->p—1(3)=1
4> f-1(4)=3 4->0—1(4)=2
(o) : 1>E o N ()= '(1))=I"(4)=3

2>({lo)2)=1I" e '(2)=1"1(3)=4
3> )B)=1""(e ' BN=1"(1) =2
4> (Flo )@= (e7'@)=1"1(2)=1

(@111 : 1> (e - D(N)=0 (T (1N)=¢""(2)=3
2> (e )(2)=¢ '({(2)=0"'(1)=4
3> (e ' N)()=0 '({7'(3))=0""4)=2
4> (o~ (@)= (i {(4)=¢'(3)=1
(pf) ! - 1->(@f)~1(1)=3 (fo)~': 1=>(fp)~'(1)=3
2 (of)~1(2)=4 2—>(fg)~'(2)=4
3> (o) (3)=2 3—>(fp)~'(3)=2
4—>(of)~1(9)=1 4—>(fp)~'(4)=1
6-35. 1)

i—1: a>fY )=y ¢ ':o>¢ (@)=8 h7':a>h @)=y
p—>f—'(B)=u >0~ (B)=v B—>h—1(B)=38
y—>f-1(y)=38 Y—>o (y)=B y—=>h(y)=c
5> f-1(8)=p 5>~ 1(6)=a 5—>h—'(3)=P
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2) Tvopilopev (§ 6.6) 611 ((ho)i)=(h(of)):
a=>((ho)f) (a;=(he)(f(e))=h(e(f(®)))=h(p!B))=h(y) =a
B—>((he}) (B)=(he).f B))=h(e((B)))=h(¢(8))=h(a)=7
7= {(ho) ) () =(he) (f(¥)) = h(e((y))) =h(e(a)=h(5 =P
8—>((he)f)(8)=(he)({(8) =h(e(f(8))=h(p(y) )=h(B)=5
3) @3- o' h=7);
o—>(lo~Th—")(a)=((f~-lo~Hh—" (@) =T~ ") (h—(a)) =
=Tl ) (v)=I-Yo~(y) . = }B)=0.
B—>(f~"o~Th=") B)=((I-"o~Hh—")(B)=(I- '~ ")}h—1(B))=
=T )(8)=I"Y o~ 1(8))=f""(a)=17.
1> ("o~ Th=")(=((f~"o-Hh—") )=o) (h—'(y))=
= ("o~ "Wa)=I"Yo(a))=I1(5)=8.
6->(I=Te~Th=1)(8) = (f~To=")h-1)(8)=(f~"@—")(h ~(8)) =
=(I~"o=)B)=i—"Y o~ !(B))=1""(y)=8.

(heD)(f—o-Th—):

a—>((hef)(F—"oh—") )(a) = (hel)((i~"e~h—")(a)) = (hof)(a)=a
P> ((hoD)(I—"@—"h="))(B)=(hfe)((f—"@—"h—")(B))=(hof)(y)=p

Y=>((hoD(f~"o=Th="))(y)=(hef)((fo—'h—")(y))=(hef)(B) =7

6> ((hef)(I—"9=Th—"))(8)= (hof) ((f ~'o—"h—")( 8))= (hef)(8)=4.

6-36. i, "Av x,EP xai x,EP, Exousv:

[(x)=[xy)=0x;+-B=0x,B < ax;=ax, < X;=X, (51611 az£0",
fizor <z, —=i0a) = %%,
Zovendg, N { elvon apgipovoonpavtog. “EE didov, 1 | elvar xai
&ni, 16T :

VY, YEP, ax, xEP: y=ax|B
Ipaypat : x=y—;ﬁ (a=£0).
ii} "Eyopev : f(x)=ax-}+B | P xai f—‘(x):x%9 [P
iii) Al ovvaptioeig [ xai f-! Exovv 16 altd mediov dpiopod P.
A va elvar f=1-1, dpkeil va Exopev:

f(x)=I-'(x) | vx,xEP,
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=—08 5 F
fitot : axt+p=-— | ¥x,xEP, dnhadn:

a*x—+af=x—PB | yx,xEP xai ovverndg npénet :
a=1 1) kai op=—PB 2.
"Ex tiig (1), evpiokopev: a==1.
*Av a=1, &k tfic (2}, Emetar B=o0.
“Av a=-1, &k tic {2}, Exetart —B=—P, Snhady 6 B dOvaral
vi elvar, tote, Evac tuxov pntodg apipds.
Eic tv mphtnv repintwoiv (a=1 xai B=o}, 1 cuvapinols, yi-
VETOL :
f: xeP—>f x}=xeP.
Eic 82 v devtépav (a=—1 xai BEP), yiverar:
f: xeP>ixi=(—x-}B)EP.
6-37. "Eoto A= {1,2,3} xai B={¢,B,y}. "Ag Bewpnoousev Vv duei-
povootnuavrov xal &ni covaptnow [ :

= 1>K1)=p “Bxopev: 1 a>lo)=1
2—=>f(2)=a B>i-(p)=1
) vl

"Eyouev :

By G0 IR = D) = 1B
2—> (- 1)) =11Q2)=a'=2
3> (D3 =1"YI3))=f"1(y)=3.

‘Qo1e .
() (x)=x | vx, XEA,
fltor, ©y (1) elvar Tavrotikn eig 0 A (§ 6.3).
2) (f—: a=> ) o) =i Ya);=1(2)=¢
B—>f=1)(B)=HI""(B))=F1)=P
y=>={H) =0 (D))=t 3=
"QotE :
(=(x)=x | vx, XEB,
fitot, 7| (If—') elvar tavrotikn &ig 0 B (§ 6.3).
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6.38. 1) Blvar xc=1H.

a) Awg va slvar f(x)ETI, mpémer Xx5£0. Zvvendg, 10 ELpOIEpPOV
nediov 6propod tig [ elvar 16 ocivoirov IT*.

p) To edpotepov mediov Opiopod tfig @ elvar t clvoilov 1@V
rpaypatikdy apifudv IT.

2) Al ovvaptioceis f xai @ 8iv elvar icat, 8161t d&v Exouvv 10
abtd mediov dpiopol.

6-39 1} ITpémer va elvon x> —2x—37#0, dnAadn X7£3 kai x% L.

‘Enopévag, 16 ebphrepov nediov Opiopob tiig  elvar 1o oivo-
lov {x | xETI p& x7%3 xai xz%=—1}.
2) To ebplrepov wediov Opropob tiig [ elvar 6 olOvolov I1*.
3) Hpéner va givar —X*--5x4-6220, fjror x*—5x—6<L0, dniady
—1<Lx L6, “Ernopéveg, 10 ebpitepov mediov Opiopod tiig f &l-
var 10 cUvolov :
{x | xeIl p¢ —1<=Lx£6).
4) Tlpéner va elvar :
I— x| S0olxl<l<a—Laxh
‘Emopévag, 10 edputepov mediov Opiopod tHg [ elvar 10 civo-
Aov {x | xEIT p& —1<x<1}
5) Hpéner va elvar:
- pal o> X2l o — 130

‘Enouévmg, 16 sbpitepov nediov dpiopod tiig f elvar 10 olvo-
lov {x | xII ps —1<LxL1).
6) Ilpéner va elvar :

=z 0 2 &l —lsxLt,
‘Eropévas, 10 sbpitepov mediov Opiopod tiig [ elvar 10 cuvvo-
Aov {x | x€II p& —1<LxL1).
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